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Szenvedélyes viták, izgalmas összecsapások 
és személyeskedő szóharcok között folyt le 

a városi közgyűlés
Súlyos baloldali támadások a műszaki osztály ellen - Leszavazták a városi 
tanácsot - Heves disputa a színház ügyről, melyet levettek a napirendről

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város törvényhatósági bizott­
sága csütörtökön délelőtt rendkívüli 
közgyűlést tartott, amely ismét bele- 
fult a végtelen viták, személyeskedé­
sek és meddő szóharcok feneketlen 
posványába. A baloldalról igyekez­
tek minél többet beszélni és ilyen 
körülmények között a közgyűlés el 
is tartott este nyolc óráig. Az üres 
szócséplés végtelen unalmában 
akadt néhány érdekesebb eset is, 
mint pédául a tanács leszavazása, a 
Bleyer-féle ügy, a színházi vita, 
melyekről az alábbiakban számol be 
a Hajduföld munkatársa.

A rendkívüli közgyűlés
A rendkívüli közgyűlést délelőtt 

fél 10 órakor nyitotta meg dr. Had- 
házy Zsigmond főispán. Az ellenek 
tagjai, igy elsősorban Hegymegi Kiss 
Pál hívei csaknem teljes számban 
vonultak fel s ebből a körülményből 
már előre lehetett sejteni, hogy a 
kögyülés ezúttal sem lesz mentes 
a zajos és robbanékony hangulatú 
jelenetektől. Erre mindjárt az első 
pont bőséges alkalmat adott, mikor 
az utcaszabályozással kapcsolatos 
belügyminiszteri leirat ismertetése 
után a városi mérnöki hivatal tény­
kedéseit kezdték pertraktálni.

A mérnöki hivatal magán 
becslései

Mindenekelőtt Hegymegi Kiss Pál 
emelkedett szólásra és nem mulasz­
totta el abbeli örömének kifejezést 
adni, hogy neki és társainak még 
nincs tudomásuk mandátumaik meg­
semmisítéséről ... Bár ezt a város 
hivatalos lapja (?) már megírta, ők 
semmiféle hivatalos értesítést nem 
kaptak s igy indíttatva érzi magát, 
bogy felszólaljon ...

E rövidke bevezetés uán Hegymegi 
Kiss Pál áttért a felszólalás érdemi 
részére és hangsúlyozta, hogy a vá­
rosrendezést egy előre kidolgozott 
és állandó terv szerint kellene le­
folytatni. így kénytelen felemlíteni 
azt a visszaélést, mely szerint Deb­
recen szabad királyi város mérnöki 
hivatala a Bleyer Andor-féle Piac­
utcai ingatlanra vonatkozólag ma- 
Kánbecsléseket végeztek s habár a 
nevezett hivatal a törvény értelmé­
ben magángyakorlatot nem folytat­
hat, errő a becslésről okiratot is 
állított ki. A becslési bizonyítványt 
14 1928. szám alatt április 23-án ik­
tatták s igy ez a Bleyer Adolf, aki a 
botrányos benzinkút engedélyezésé­
nei is meg nem engedett kedvezmé­
nyeket kapott, akinek megengedték, 
hogy a Piac-utca szabályozási vo­
nalában egy lebontásra Ítélt rozoga 
hazat újjáalakítson s ott autókeres­
kedést nyisson — immár a harmadik 
esetben részesül mérnöki hivatalunk

részéről olyan <.......
mely a jogszerű határokat túlha­
ladja ...

Hegyemgi Kiss Pál e szavakkal vé­
gezte be felszólalását:

—Kérdem a mérnöki hivatal itt 
levő vezetőjétől, van-e tudomása ar­
ról, hogy a mérnöki hivatalban becs­
lési okiratot állítottak ki Bleyer 
házáról, melynek alapján a Takarék 
es Hitelintézet kölcsönösszeget ka­
pott?

Népjólét, árvaszék mes Bleyer
Általános zaj közepette állott fel 

helyéről dr. Magoss György polgár­
mester:

— Hogy kapott-e Bleyer becslési 
bizonyítványt, arról 
másom...

Közbekiáltások: 
gyón jól tudja ...

Magoss: Az az 
mintha Hleyer e 
alapján kapott volna kölcsönt, nem 
lehet igaz, mert ilyen esetekben a 
I akarók és Hitelintézet hivatalos 
emberei végzik a becslést.

Borsos József műszaki főtanácsos 
látható izgalommal a következőket 
mondja:

A mérnöki hivatal becsléseire

Elcsúfítják a
7-elinger Ede bizottsági tag beszélt 

ezután a szokottnál is szenvedélye­
sebb hangon. A mérnöki hivatalnak 

mondotta kötelesséeg volna, 
hogy a szabályozási vonalba eső és 
össz-vissza düledezett Piac-utcai há­
zakat tűzön-vizén keresztül lebon­
tassa. Amikor ezt a beomlott Reich- 
mann-féle házzal s a botrányosan 
rozoga Lamprecht-viskóval már 
megtehette volna, ugyanakkor uj 
sörcsarnok és autó-raktár megnyi­
tását engedélyezi ebben a szégyen- 

'ies házcsoportban. A külsőségen 
levő Andrassy-uton egy özvegy­
asszonynak kellett beljebb vinni' a 
kerítését, mert talán egy fél század 
múlva azon a környéken szabályozni 
fognak: ezzel szemben a város fő­
utcáján még építési becsléseket is 
végez a mérnöki hivatal.

előzékenységben, vonatkozólag kijelentem, hogy bizo­
nyos ügyekben, igy például árvaszéki 
esetekben a népjóléti miniszter ren­
deleté szerint egyenesen ez a hiva­
tal köteles becsléseket végezni... 
(Egyre fokozódó zaj minden ol­
dalon.)

Egy köbeszólás: Árvaszék, nép­
iólét és Bleyer — úgy látszik — egy 
kategória...

Borsos József Irta alá a 
bizonyítványt

nagy izgatottság csak még job- 
növekedett, mikor a Hegymegi- 
obligát felszólalói sorban el­

mondták véleményüket. Fényes Jenő 
elismételte a Hatvan-utcai benzin- 

. . majd jóvátehetetlen
a

nincs tudo-

Ezt mindenki na-

állitás azonban, 
bizonyos okirat

„Kerem a főtanácsos ur fel­
függesztését“

Révi Nándor lényegtelen felszóla­
lása után a szociáldemokrata (’im­
mer deklamált zavaros dolgokat 
„Debrecen mint privát város“ ügyei­
ről, majd Hegymegi Kiss Pál ugrott 
fel helyéről reszkető idegességgel és 
kiabálva a következőket mondta:

— Tessék megnézni a Takarék és 
Hitelintézet igazgatójánál a becslési 
bizonyítványt. Abból meg lehetet ál­
lapítani. hogy a mérnöki hivatal ma- < 
gánfél részére állított ki szabály- '

A 
ban 
párt

kút történetét, 
visszaélésnek minősítette, hogy 
Bleyernek nyújtott kedvezménnyel 
keresztülvágták a Piac-utca egész 
szabályozási tervét, amiből Debre­
cen városnak nemcsak nagy pere, 
hanem óriási anyagi kára is lehet. 
Hangsúlyozta, hogy Bleyer az épí­
tési kölcsönhöz nem becsükimuta- 
tdst, hanem egyenesen becslési bi­
zonyítványt kapott. Ezt a bizonyít­
ványt Borsos József műszaki fő­
tanácsos és Bruckner mérnök írták 
alá.

Piac-utcát
I szerűen iktatott okiratot. Ezt az
i 1886. évi XXIII. t.-c. súlyosan minő­

sülő vétségnek deklarálja s igy en­
nek alapján Borsos József műszaki 
főtanácsos ur ellen az ő haladékta­
lan felfüggesztésével kapcsolatban 
kérem a fegyelmi eljárás elrendelé­
sét.

Hegymegi szavaira óriási zaj tört 
ki a közgyűlési teremben, mely alatt 
a műszaki főtanácsos sáppadtan ült 
a helyén.

Borsos főtanácsos levonja a 
következményeket

A vita további folyamán elhallat­
szott az a kijelentés is, hogy a becs­
lési bizonyítványt a mérnöki ___
talban minden bürokratizmust meg­
szégyenítő, lázas gyorsasággal: hat 
óra alatt készítették el. Balogh Ist­
ván kifejtette, hogy a szabályozási 
ügyet most már mindenképen, akár 
az újonnan épített autókereskedés 
lebontása által is, jóvá kell tenni, 
majd egy felszólalással kapcsolatban 
oda módosította indítványát, hogy a 
város sajátítsa ki a kérdéses telke­
ket.

Ezután Borsos József próbálta ki­
egyensúlyozni, mint mondotta: 
„kellő értékére leszállítani az épít­
kezési ügyet“ a közgyűlési padsorok 
csaknem minden oldalának ellent­
mondásai közben.

— Itt kérem tulajdonképen nem

hiva-

esett sérelem, mert az uj Piac-utcai 
utcanyitás jelenleg senkinek sem fű­
ződik érdekéhez...

Közbeszólások: Erről lehetne be­
szélni ...

Borsos József: Ha a bizonyítvány 
kiállításánál hibáztam is, ebből majd 
levonom a következményeket.

— Nagyon helyes lesz! — kiáltják 
mindenfelől.

Amit a város már Borsos 
elődjének Is elnézett

A vitát végül is dr Magoss György 
polgármester szavai fejezték be, aki 
a Hegymegi-pártiak nagy és várat­
lan megdöbbenésére ezeket mondta:

—■ A hasonló esetek megismétlődé­
sét a jövőben meg kell akadályozni. 
Nem volna azonban szerintem mél­
tányos dolog, hogy a jelenlegi főta­
nácsost fegyelmi alá helyezzük 
azért, amit az ő elődjének évtizede­
ken keresztül elnézett a város ...

A közgyűlési tagok a pogármes- 
ter kijelentésére egymás fülébe sut­
togták a Függetlenségi Párt egyik 
vezető tagjának: Aczél Géza volt 
főmérnöknek a nevét s a nem várt 
polgármesteri kijelentés a zajongó 
ellenzéket is lecsendesitette.

A rendkívüli közgyűlés ezután a 
belügyminiszter leiratát tudomásul 
vette.

Debrecen tanácsa egy ludo- 
vlkás ösztöndíj betöltésénél 
mellőzni akarta a hadiöz­

vegy fiát
A csendőrségi laktanyának a 

\\ esselényi-téren történő elhelyezé­
sét a közgyűlés tagjai szó nékül el­
fogadták, majd ismét nagy vihar ke­
letkezett a honvédelmi miniszter le­
irata körül. Ezzel kapcsolatban a 
Hajduföld már jelentette, hogy Deb­
recen város 1400 pengővel tanulmá­
nyi helyet létesített a Ludovika Aka­
démián és erre az alapítványra a 
város Jávorszky Józsefné hadiöz­
vegy fiával szemben első helyen Po- 
roszlay Györgyöt, Poroszlay László 

j bankigazgató fiát jelölte.
A kérdéshez dr Markovics Elemér 

I szólott elsőnek és kijelentette, hogy 
i a városnak elsőrendű kötelessége a 

háborúban hősi halált halt Já- 
■ vorszky árváját segíteni.

Macsata József: Lehetetlen dolog, 
hogy a város ne támogassa azoknak 
a családját, akik a háborúban életü­
ket áldozták fel a nemzeti eszmé­
ért.

A város különös álláspontja
Ezután több bizottsági tag java­

solta, hogy a szociális szempontok 
figyelemben tartása mellett a tanács 
változtassa meg álláspontját, hogy 
szavazás és minden különösebb vita 
nélkül lehessen jóvátenni a hibát. Az 
ügy azonban ekkor a polgármester 
felszólalálásával váratlan fordulatot 
kapott.

Magoss -György: Poroszlay 
György jelölésével a város azokat 
a nagy szolgálatokat kívánta hono­
rálni... (általános, egyre fokozódó 
zaj)..., melyeket a város Poroszlay 
édesapja részéről állandóan igénybe 
vesz.

A heves közbekiáltásokkal vegyes
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lármában Markovics Elemér emelke­
dik szólásra:

— Első felszólalásomban nem 
akartam azt a momentumot fesze­
getni. amire a polgármester ur hivat­
kozott. Nem hittem volna, hogy vá­
rosi részről ezt a védekezést hivata­
los oldalról nyíltan is kimondják. így 
azonban kénytelen vagyok megálla­
pítani. hogy a mindannyiunk által 
nagyrabecsült Poroszlay László ősz- 
szes városi ténykedéseiért meg­
kapja az őt jogosan megillető anyagi 
ellenszolgáltatást s a város állás­
pontja már csak ezért sem állhatja 
meg a helyét.

Leszavazz^1 a vA'O'l tanácsot
Markovics bizottsági tag ezek ! 

után indítványozta, hogy a közgjü- j 
lés az alapítványi helyet a hadiöz- j 
vegy fiának ítélje oda, mire az el- 
nöklö főispán szavazást rendelt el. : 
A tanácsi javaslat mellett csak a yá- | 
rosi hivatalnokok, ifj. Schwartz Vil- I 
mos s még néhány bizottsági tag ál- ; 
lőtt fel. inig az elleninditvány mellett I 
a közgyűlés többsége foglalt állást. { 

A városi tanácsot tehát alaposan , 
leszavazták és igy a ludovikás tanul- : 
mányi dijat JáVorszky Józsefné 
hadiözvegy fia nyerte el.

Laktanyaepltés es „ugatás“
Foglalkozott a közgyűlés a lak- j 

tanya építkezések ügyével és a már | 
ismert előterjesztéseket változatta- > 
mii elfogadta. i

A javaslathoz hozzá szólott töb­
bek között Czimmer Lajos is akinek , 
beszéde közbe Ekli József bele szólt: > 

U-Ugyan! — U-Ugyan!
Czimmer Lajos: 'törvényhatósági 

bizottsági tag ur ne tessék u-gatni! 
(Nagy zaj és derültség.)

A főispán erélyesen rázza a csen­
gőt.

Czimmer: (Ekli felé) I alán szó- i 
ritja a csizma a lábát.

Ekli (dühösen feláll és az ajtó fele 
menve kiállt ja) Igen a maga eszét!

Egyébként Czimmer is elfogadja 
a javaslatot, mely a munkanélküliség 
szempontjából is nagy jelentőséggel 
bír.

Egyhangúlag kimondotta a köz­
gyűlés, hogy az u.i Tsza-hid felépí­
tését Tiszapolgárnál kívánja s ezt a 
megoldást minden erejével támo­
gatja.

Nagyvita a jutalékokról és 
, személyes zsebekéről és az 

összeférhetet enségröl
A városi tanács beterjesztette a 

Takarék és Hitelintézet módosított 
alapszabályait, amelyek kapcsán is­
mét nagy vita keletkezett.

Hegymegi Kiss Pál; K/. intézetnél 
működő városi tisztviselők és tör­
vényhatósági bizottsági tagok illet­
ményeket, jutalékokat kapnak. Sze­
rinte a tisztviselőknek nem járhat 
semmi külön díjazás, mert hivatali 
esküjük kötelezi őket a munka elvég­
zésére. A közgyűlési tagoknak nem 
lehet tantiémokat felszedni. Mondja 
ki tehát a közgyűlés, hogy ezeknek 
semmiféle díjazás nem jár. Mondják 
ki, hogy minden illetmény rendezési 
ügyet u közgyűlés elé kell terjesz­
teni. Követeli továbbá, hogy az ősz- . 
szeférhetetlenségi törvény rendelke­
zéseinek szerezzenek érvényt az in­
tézetnél is.

Hegedűs Jenő a Takarék és Hitel­
intézet nagy közgazdasági jelentősé­
géről beszél.

Macsata József: Nem talál semmi 
kifogásolni valót arra, hogy azok a 
bizottsági tagok, akik az intézet igaz­
gatóságában dolgoznak, jutalékot 
kapnak.

Fényes Jenő: Lehetetlen állapot az, 
hogy a Takarék és Hitelintézet igaz-

gatójáiiak felügyelő bízóttstntí el­
nöke a »Jirt apja legyen. Tz a leg- 
tökéleteseM összeférhetetlen«*«.

Markovifs Elemér: A jutalék, rend­
szer elleti tiltakozik, mert meg a lát­
szatnak sem szabad lenn lowgni, 
hogy valaki díjazásért szolgába a 
közérdeket. Ha ez nem igy van; ak­
kor a közönség nem tud azzal a 
gyanúval felhagyni, hogy mikor egv 
ilyen tőrvényliatosági bizottsági tóg 
véletlenül mindig a többséggel sza­
vaz, akkor nem a közérdeket szol­
gálja. hanem a pozícióját félti. f Jsaffy 
zaj!)

Freund Jenő közbe szól valamit;, 
mire Markos its igy válaszol:

Freund ur olyan érdekelt, 
hozzá sem szólliu.t a dologhoz.

Freund Jenő személyes kérdésben j 
szólal fel. Azt mondja, hogy a köá»- t 
életi tisztásait, tekintetében semmi ■ 
féle kitanitást nem fogad el Mar- j 
kovitstól.

Markovit 
i Vagy zaj!

Freund: Markovits felszólalásai 
tisztán személyok. ellen irányult.

Hegymegi: Sasmélyes zsebek el-»- 
len!

hogjr •'

1
elfogadhatna! i

A délutáni
A délutáni közgyűlést 4 óra után 

rendkívül mérsékelt érdeklődés meg­
lett nyitotta meg a főispán. A köz­
gyűlés a bikák díjazására 4500 pengő 
póthitelt engedélyezett.

Zöld József tanácsnok bejelentet- 
te. hogy a városi fatelepen felépítet­
ték a famegmunkáló telepet, amelyet j 
most üzembe kellene helyezni. Mi- • 
utón a költségvetésben erre fedézet . 
nem volt, az üzembehlyezésre a yá- '■ 
rosi tanács 4450 pengő póthitelt kért. 1

Márk Endre saemnt ielesleges>azxij: ■, 
1 közüzem. Macsata József ezzel szem

Freund: Nem érti, ;iogy Fétnws- 
lenő felszóútósában kiről beszélt.

Fényes: Hát tessék megérteni, 
hogy Magos* György /mdgármestor ; 
ur fiáról beszéltem!

Versényi Tibor: írjon: fel a köz­
gyűlés a kormányhoz, hogy a köz- 
ségi takarékpénztárak létesítésére 
adjanak engedélyt. A jutalék ügyhöz 
szólva, kijelenté, hogy ö ingyen is el- 
fogadná a fehncyelö bizottsági tag­
ságot, mert úgy sem dolgozna töb­
bet, mint a jog^ és pénzű g fi bizott­
ságban, melynek tagjai pedig nem 
kapnak semmi féle tisztelet dijat. 
Nem lát nehézséget abban, hogy ki- 
mondassék, miszerint a I »karék és- 
Hitelintézetnél a törvényhatósági bi­
zottsági tagok Munkája m díjaz­
ta ssék.

/.clinger Ede, majd Markovits Ele­
mér szólaltak fel ezután. Az utóbbi 
kijelentette, hogy ö sem fogad el ta­
nításokat Freund Jenőtől.

Számos felszólalás után a közgyü* 
lés végre is elfogadta az alapszabá­
lyokat. megadta.'az engedélyt arra; 
hogy a Takarék és Hitelintézet a 
városi címet és a város cimerat 
használhassa, majd két ólakor a fő­
ispán megszakította a tanácskozást, 
melyet délután ’alytattafc..

közgyűlés
ben azt vitatja, hogy a faaseginun'áá- 
lóra szükség van. Szerinte itt volna, 
az ideje, hogy kicseréljék az epres­
kerti fatelep anrit és csmya kerrté-

Hihari Gábor: Nem>a mién'i a! 
Adósságból van!

Macsata: A e. mindegy.!.
Hihari: Ha igy beszélsz, még’ 100 

ezer pengőt kérnek. (derültség.J
Több felszólalás utóm, a közgyűlés 

végül is megszavazta a famegmun- 
káló üzemb'itsieiyezéséáe szükséges 
összeget.

Vita a kutak körül
F/Jfreti a külsőségiA városi tárnics előterjesztést tev.i 

hogy a P.essanyei-ötcán és az-Erdő­
soron csináljanak vizvezet iket ú.s 
csatornázást, amihez lOó.OCdi peugó 
szükséges. i

Freund Jenő, Szabó Ferexc és Mii- 
csata József szólaltak fel caután.Ma- 
csata József kijelentette, líogy sein- t 
miféle vízvezetékre nem hajlandó ad­
dig pénzt adni, amig meg nem csi­
nálják a -fi) külsőségi köakutat. Ez 
összesen 120.000 pengőbe kerülne. \ . 
külföldi vendégeket ne u Hornobágj- 
ra, necsak az egyetemre vigyék, ha­
nem a telepekre, ahol nincs viz, nin­
csen kút, nines járhat'» ut son. Kéri, 
hogy a tanácsi javaslatot utasít- . 
sák el.
Révi Nándor a javaslat melleit szó-

vízben
úszunk itt minden alkalommal!- Előbb 
a belsösé^tít kell

Szabó íférenc: 
rok!

Révi Nándor:
rok! D<r nem a
ditói!

Felkiáltások: 
Révi Nándor i 

. javaslat melleta
Felkiáltások a baloüialon: \ Ho­

mokkertben másként beszélt!: 
mondja el óta!

Révi: El ss mondom!
M'acsata: Na majd meglátjuk!
(Tzitniner Lajos felszólalása urán 

Riltari Gá>»r hosszabb bessédbeuün- ( 
ngpélyes iogada’imat tett, hagyna a

Kutakat
Éjjenek

csetiálni.
a kispolgii-

x kispolgá-Éljenek 
kispolgárok elbolím-

ujra beszélni kited a

Ezt

város minden éelbiion kmatt hírűt, (> 
elmegy' az Erdónorra csatornát ásni.

Miért keli a vízvezeték
Zeliuger Ede: Az Erdősoron mind­

össze 10—20 villatulajdoiMis' érdekét 
szolgaija a vízvezeték. Ezért lök ki a 
város 120.000 pengőt. Lehetne ezen 
villákban furott kutat is csináltatni, 
persze az többe kerülne. Tudni kell, 
hogy ezen a részen van a tiszti fő­
ügyész és Pollii főkertész villája. 
Erre van fedezeti de .U).(X)0 ember 
számára nincs v.iz.

Macsata: Úgy van! Ez az!
Magoss polgármester: Most is fu- 

natott a város négy kutat.
Macsata: Kz csak 12.000 pengőbe 

került, az meg 120.000-be;
Magoss György: Az mindegy!
Macsata: Szóval azok dögöljenek 

rakásra!
Hadfíázy főispán: Ne múltózűassék 

ilyen kifejezéseket használni!
Magoss György: 

kisemberekért, van. 
emberekért is kell tenni valamit.

A közgyűlés, ezután elfogadta az: 
előterjesztést és kimondotta, hogy az 
Erdősoron ás. a Bussenyei-utcán 
megcsináltatja; a vízvezetéket.

Rendezik a Piac-utcát
Ezután Rorsoss József műszaki ta­

nácsos terjesztette elő a. Piac-utca 
rendezési tervét, amely szerint a 
mostani állapot fenttartásával a Piac­
utcát végig aszfal!x>zzák.. Az EHső 
Takarékpénztártól a postáig parkot 
létesítenek, megrövidítik az úgyne­
vezett Kaszanyitzky-féle kirakodó­
vágányt,, a HÉM-et pedig kötelezik, 
lujgy a sínek közeit v.a®y aszfartáal, 
vagy kiöntéses kockakővel burkol­
ta ssa.

» Kiket tart Révi nép- 
bolondltóknak ?

A hosszú vita során többek Wogá- 
solták, hogy a park létesítése sérti a 
kereskedők érdekelti, mert a társze­
kerek nem állhatnak az üzletek elé 
és a® árut drága pénzen kell lerakat­
ni. Másfelől kifogások hangzottak el 
amiatt is. Hogy a Piac-utcán még ma 
is nappal vagonokból rakoiinak.

A vitában Hegymegi Kiss Pál is 
felszólalt s ez'zel kezdte beszédét:

Mondja meg Révi Nándor, hogy 
kiket ért a kispolgárok bolonditói 
alatt? (Óriási zaj.)

Felkiáltások: Na Náci ki vétel —• 
Mondja meg! Mondja meg!

Macsata: Én is kiváncsi vagyok rá.
Révi Nándor: Az:okat az urakat, 

akik itt is szavalnak s a külsőségen 
is szavalnak. (Nagy zaj.)

Ne gyanusison! Ne rágalmaz­
zon! — kiáltják Hegymegiék.

Hegymegi: Ez a gyanúsítást nem 
tűröm meg és visszautasítom! (Nagy,

A világ nem a 
Av magunkfajta.

Fürdöszezonban
ne felejtse; hogy cégünknél óriási választékot talál a legfinomabb

Görög és levantei szivacsokban 
amelyeket legelőnyösebben szerezhet be nálunk, 

hideg lemosáshoz legideálisabb az

el

Frottir szivacsokban, 
exotikus

amely strandfürdőkön nélkülözhetetlen.

Hegytnegi ezután azt javasolja, 
hogy a Piac-utcán a középen legyen 
a sétány és a két oldalon vezessék le 
a forgalmat. Végezetül Hegymegi 
újra felemlegette a Bleyer-féle esetet 
és javasolta. hogy a műszaki osz­
tályt tiltsák el minden magánmttnká- 
tól.

összecsapás Révi és 
között

Révi Nándor személyes 
szólal fel:

Olyan erős hangon 
meg...

Fényes: Meg is érdemelte! (Nagy 
zaj. I

Macsata: Nagyon helyes volt.
Révi Nándor: Ha én itt felszólalok, 

a balpárt részéről gúnyos közbeszó­
lások hangzanak el, hogy: „kispol- 
gá r" ...

Felkiáltások: Szép kis polgár!
Révi: Fenttartja, hogy vannak. a

Macsata

kérdésben

támadtak

KontsekGéza^.
fiiíltl: taiilH is. MM: Piac-u. 22-21
Telefon : 22. Telefon : 1003.

B
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kik bolonditják a kispolgárokat. (Zaj) 

Macsata: Személyes kérdésben 
akarok felszólalni. Engem is aposz­
trófált.

Révi: Nem mondtam! Tudja mit, 
üljünk le szépen! (Zaj és derültség.) 

Macsaiaj Már megint letagadja!
Révi: Én nem szoktam letagadni!
A hosszú személyes szócsata után 

a közgyűlés a Piac-utca rendezésére 
vonatkozólag elfogadta az eredeti ta­
nácsi előterjesztést.

Megszavazták a szegénysegélyezé­
sekre szükséges 12.000 pengős póthi­
telt, egyben kimondották, hogy a 
Harmsworth-féle segélyt teljes ösz- 
szegében szétosztják a szegények 
között.

Kimondották ezután, hogy a Dóczi- 
intézet építésére 100,000 pengő se­
gélyt szavaznak meg, olyképen, hogy 
az összeget az egyház kölcsönképen 
felveszi és az annuitásokat a város 
fizeti.

A szubvenció körül
Ismét heves és hosszú vitát provo­

kált a közgyűlésen a Csokonai-szin- 
ház igazgatójának kérése. Kardoss 
Géza ugyanis azt kérte, hogy a tör­
vényhatósági bizottság tekintsen el 
attól a közgyűlési kikötéstől, mely 
szerint neki a városnál fentálló tarto­
zásait előbb rendezni kell és csak az­
után kaphat szubvenciót és a szub­
venció első részletét már most fizes­
sék ki neki. A tanács a kérelem el­
utasítását javasolta, mert a közgyű­
lési határozatok 30 napon belül meg 
nem változtathatók, de különben is 
az igazgató nem tett eleget azoknak 
a kötelezettségeknek, melyeket a köz 
gyűlés rája szabott.

Megint a mozi . . ,
Hegymegi Kiss Pál: A mozik vi­

galmiadójának emelésére vonatkozó 
részt az előző közgyűlési határozat­
ból kifelejtették. Kéri ezt pótolni. 
Nem kell megvárni, mig a miniszter­
elnök Debrecenbe jön, hanem menjen 
fel hozzá egy küldöttség és az kérje 
a városi mozijogot. Végül javasolja, 
hogy a színigazgatón segítsenek és a 
várossal szemben fentálló tartozásait 
később, három részletben vonják le.

Márk Endre: Az volt a nagy hiba, 
mikor Beöthy Lászlót nem akarták 
Debrecenhez csatolni, akinek pedig 
hajlandósága lett volna az itteni 
színház átvételére. Kardosson segí­
teni kell, mert ha nem jön segítség, 
bezárják a színházat.

Zöld József tanácsnok: Bár már 
látnám!

Macsata József: A városi mozien­
gedélyt helyesli, de a vigalmiadé) 
emelését hazafias, erkölcsi és nem­
zetvédelmi szempontból is megleleb- 
bezte. A színházon nem örökös szub­
venciókkal, hanem társadalmi utón 
kell segíteni és valósággal erőszak­
kal kell páholybérlőket szerezni és az 
intelligenciát megnyerni a színház 
ügyének. Elitéli azt a hangot, melyet 
legutóbb Ekli József méltatlanul 
használt a KANSz-al és a MANSz-al 
szemben. Ezek az egyesületek, me­
lyeknek semmi közük nincs a mozi­
ügyhöz, nem érdemelték meg ezt az 
obskúrus beállítást.

kényes Jenő azt mondja, hogy a 
színházon segíteni kell, mert a színé­
szek már elutazni sem tudnak Ózd- 
ról.

Czimmer Lajos szociáldemokrata 
szintén a színház megsegítését 
ajánlja.

A színigazgató semmibe veszi 
a várost

Zöld József tanácsnok: Márk Endre 
ui azt mondotta rólam, hogy ellensé­
ge vagyok a színháznak, mert a be­
zárására vonatkozólag azt mondot­
tam, hogy „Bár már látnám“. Kije-

leniem, hogy nem a színháznak va­
gyok ellensége, hanem annak a rend­
szernek, amely ma ott uralkodik. A 
színigazgató semmibe se veszi a tör­
vényhatósági bizottságot. Számtalan­
szor megmondották már, hogy tes­
sék neki pontos könyveket vezetni, 
tessék a 8000 pengős kölcsönre biz­
tosítékot nyújtani. Egyik feltételnek 
sem tett eleget. Kardoss Gézában 
nincsen meg a kellő tisztelet a tör­
vényhatósági bizottság iránt. Nem 
indokolt tehát, hogy ilyen viselkedés 
mellett továbbra is folytassák vele 
szemben a gavallériát.

Tönkre ment-e a direktor?
Hegedűs Jenő szerint a kérelem 

a szabályrendelet értelmében egyál­
talán nem tárgyaható.

Révi Nándor azt fejtegeti, hogy 
Kardoss Géza személye nem áll 
olyan szoros kapcsolatban a szinház- 
kulturával, hogy ne volna pótolható.

Javasolja, hogy a tárgyat a törvény 
értelmében ne tárgyalják.

Budaházy-Bruckner Ernő: A 
kezelés előnyeiről beszél és java 
solja a színigazgató kérésének telje­

házi­
ja va-

sítését.
Fényes Jenő ismét lelkes véde­

lembe veszi a színigazgató kérését s 
közben élénk vitába elegyedik Révi 
Nándorral. Fényes hivatkozik arra, 
hogy Kardoss direktor tönkre ment 
anyagilag Debrecenben.

Révi Nándor: Akkor hiszem, ha 
látom!

Hosszas huzavona után a közgyű­
lés úgy határozott, hogy a szabály­
rendelet szerint a kérést a napirend­
ről leveszi, a tanácsot azonban fel­
hatalmazza, hogy jóakarattal kezelje 
a kérést.

löbb kisebb ügy letárgyalása 
után a közgyűlés este 8 órakor vé­
get ért.

arra,

Bukarest, julius 26. Titulescu kül­
ügyminiszter régi tervének megfele­
lően kilép a kormányból és mint ma­
gánember utazik külföldre egészsé­
gének helyreállítása céljából. A kül- 
ügyek vezetését Argetoiánu földmi- 
velésügyi miniszter veszi át. Martin 
pénteken kihallgatásra megy a ré- 
genstanácshoz. Politikai körökben 
nagy fontosságot tulajdonítanak a

Titulescu lemond
kihallgatásnak.

Budapesti híradás szerint Titules- 
< U oláh külügyminiszter lemondási 
szándékát félhivatalosan is megerő­
sítik Bukarestben. Hir szerint Titu­
lescu londoni követ lesz. Személyes 
barátainak véleménye szerint azon­
ban egyelőre visszavonul a magán­
életbe és megvárja a belpolitikai 
helyzet kifejlődését.

Kun Bélát kicsempészték Ausztriából
várni, amig az egykori vörös diktá­
tor elhagyja a hajót.
Kétségtelen, hogy a magyar utasok 
nemet földön akartak elégtételt 
venni azokért a gaztettekért, a 
miket a kommunista hóhér oko-

Budapest, julius 26. Bécsi jelentés 
szerint hajóutasok elmondották, 
hogy a Bécsből Passauba közlekedő 
egyik 
aki 

két

hajón látni véltek Kun Bélát,

osztrák detektív kíséretében 
utazott Passauba,

ahol német detektívek vették át. Mi­
kor a hajón levő magyar utasok tu­
domást szereztek arról, hogy E_. 
Béla is azzal a hajóval utazott Pas­
sauba, kiszállás után meg akarták

miket a kommunista hóhér 
zott.

Erre azonban nem került sor, 
hiába várakoztak másfél órán
Kun Béla nem mutatkozott és csak 

Kun , másnap értesültek arról, hogy az esti 
órákban öt német detektív kíséreté­
ben hagyta el a hajót.

mert 
át, —

A narviki kikötőben 
senki sem akarta elkapni a „Citta 

di Milano ' - ------
Oslo, julius 26. A „Citta di Milano" 

csütörtök reggel 7 óra 30 perckor az 
Itália-expedició megmentett tagjaival 
Narvikba érkezett. A hajóra vára­
kozók közül az éjszaka folyamán 
igen sokan maradtak ébren, ennek 
ellenére, amidőn a gőzös megérke­
zett, csak igen kevés számú ember 
tartózkodott a kikötőben. A norvég 
hatóságok képviselői nem jelentek 
meg. Ezzel szemben a külföldi és 
norvég újságírók és fényképészek 
csoportjában ott voltak a kikötésnél 
a stockholmi olasz követség 
selői.

Amidőn a hajóról a partra 
a kikötő kötelet, senki sem 
azt megerősíteni, úgy hogy a 
kellett az egyik embernek a partra 
ugrani, hogy a kötelet megerősítse. 
Mikor a hajó személyzete észrevet­
te, hogy a hajóra szállott látogatók 
a fedélzet felső abblakain át a hajó 
belsejébe tekintgetnek, az ablakokat 
rögtön függönnyel zárta le. A meg­
mentettek közül senki sem mutatko­
zott. Mihelyt a hajólépcsőt lebocsá- 
tották a partra, felfűzött oldalfegy­
veres őrt állítottak fel. Ez az intéz­
kedés általános feltűnést keltett.

Thornberg is megérkezett
A megmentettek csütörtökön este

képvi-

dobták 
sietett 

hajóról

hajőkötelét
' a sofoti vasútvonalon tovább utaz­

nak. Ez a vasútvonal néhány mért- 
földnyi norvég ut után svéd terü- 

1 letbe kanyarodik délre. A „Cittta di 
Milano" mellé egy vasúti kocsit tol­
tak és az olaszokat rögtön a hajóról 
való kiszállás után abban helyezik 
el.

A „Marina 1." jelzésű olasz repülő­
gép tegnap a Spitzbergákról vissza­
tért svéd expedíció néhány tagjával 
Tromsőből ideérkezett. A svédek 
között ott volt a segítő expedíció ve­
zére Thornberg százados is. A svéd 
repülőket nagy tömeg hangos hurrá 
kiáltásokkal fogadta. A „Marina 1.“ 
ma éjjel visszatért Trornsőbe.
Az előhívott fényképeken tisztán 

látható Malmgreen
Berlin, julius 26. Oslói jelentés sze­

rint Csuznovszki orosz pilóta jelen­
tést küldött Moszkvába, amely sze­
rint az általa előhívott fényképfelvé­
teleken tisztán kivehető, hogy Mari­
anovai és Zappival még egy harma­
dik férfi is volt, midőn az orosz re­
pülőgép meglátta őket. Malmgreen 
svéd professzor sorsát ilyen körül­
mények között egyre sűrűbb homály 
fedi.

Ezt a jelentést a legnagyobb fenn­
tartással kell fogadnunk.

,,Amundsen egy év múlva 
visszatér . . .**

Milano, julius 26. Amundsennek 
egyik korábbi expedíciójában Han­
son volt helyettese és e kapitány 
most kijelenti, hogy Amundsen min­
den valószínűség szerint él és egy 
év múlva vissza fog térni társaival 
együtt. Valószínűleg a Ferenc Jó­
zsef földtől északra szálltak le egy 
jégmezőre, amely nyáron át vadban 
bővelkedik. A tél folyamán Amund­
sen meg fogja kísérelni, hogy eljus­
son a Flóra fokig és remélhetőleg 
tavaszig megérkeznek ide, ahonnan 
már könnyű emberlakta vidékre 
jönni.

Pángermán agitáció 
Nyugat - Magyarországon

Budapest, julius 26. Loebe osztrák 
birodalmi gyűlési elnök Savanyuku- 
ton beszédet mondott, amelyben ki­
jelentette, számítanak arra, hogy a 
burgenlandiak része lesznek a nagy 
német népnek. Leser helyettes tarto­
mányi főnök kijelentette, tudják, 
hogy Magyarország épen olyan ke- v ' - i ----  ’ ’ • ■ •-
töbjbi 
álom 
nék, 
hogy 
millió német áll.

A szélsőbaloldalhoz tartozó Leser 
szavait nem lehet túlságosan komo­
lyan venni akkor, ha politikai kije­
lentéseket tesz, miután ő semmikén 
sem fejezheti ki az elszakított Nyu- 
gatmagyarország lakosságának ér­
zelmeit. Ez a nyugodt, konzervatív 
hajlandóságú lakosság túlzottnak ta­
lálja Leserék politikáját és visszavá­
gyik az anyaországhoz, amelytől el­
szakították.

véssé mond le Burgenlandról, mint a 
elvesztett területéről, ez az 
azonban nyomban szétoszla- 

mihelyt Magyarország látná, 
a kis Burgenland mögött 60

Az olimpiász előtt
Amsterdam, julius 26. A nemzet­

közi olympiai bizottság mai üléséről 
kiszivárgott egy szenzáció a munka- 
bérmegtérités és az amatőrség fo­
galma körül keletkezett vitáról. _
Lgyanis Sherrile amerikai tábornok 
óvást adott be a nemzetközi olym- 

I piai bizottság ama határozata ellen, 
- amely szerint régebben a munkabér- 

megtéritést az olympiász tartamára 
engedélyezte. Ez a javaslat elsösor- 

I ban a futball ellen irányul. A kérdés 
| körül oly viharos hangulat keletke- 
i zett, hogy pár percre az ülést fel kel­

lett függeszteni. Végül is abban 
egyeztek meg, hogy a futball ellenes 
javaslatot a legközelebbi ülésen tár­
gyalják le.

Treníroznak a magyarok
Amsterdam, julius 26. Az egész 

magyar atlétagárda ma tréninget 
vett, különösen a 4x100 méteres sta­
fétánk hibátlan váltásai keltettek 
feltűnést és az a vélemény alakult ki, 
hogy a 4x100 méteres stafétánk be 
fog kerülni a döntőbe. Németország 
4x100 méteres stafétájának legkivá­
lóbb tagja Wichmann dr, ma délután 
tréning közben lábát megránditotta. 
Az orvosok közlése szerint súlyos 
inzuzódást kapott és igy indulása 
teljesen valószínűtlen, ami a néme­
tek esélyeit meglehetősen csökkenti.

Magyar olympikonok balesetei
Amsterdam, julius 26. Márton Jó­

zsef a magyar 1500 méteres olympi- 
kon ma reggel fogfájással megbete­
gedett. Azonnal autóval fogorvoshoz 
vitték, aki injekcióval csillapította 
Márton fájdalmait, majd kiölte az 
idegeket. A délutáni órákban már 
jobban érezte magát.

Tóth Péter tőrvivónk tréning köz­
ben inhüvely húzódást kapott és a 
versenyeken való indulását ennek 
következtében lemondta.
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A Jókai-utcai rejtély
*_ »imebaios asszöny továbbra is állítja, hogy Az elmebajos ass» a nyomozás

(A Hajduföld tudósítójától.) Teg­
napi lapunkban részletesen beszá­
moltunk már arról a szenzációs cs a 
maga nemében páratlan fordulatról, 
mely a Jókai-utcai gyilkosság egye­
ben bekövetkezett, hogy tudniillik 
egy elmebajos asszony, aki a debre­
ceni egyetemi klinikák ideg es elme­
osztályán all ápolás alatt, erde . 
tárgyi bizonyitékokkais is alátá­
masztott vallomást tett, mely sze­
rint ő követte el a gyilkosságot. I e- 
kinve azt, hogy a hirad^,c^’j„ 
só éjszakai órákban vált köztudo­
másúvá és a rendőrség elzárkózása 
miatt csak nehezen lehetett az ada­
tok helyességét ellenőrizni, az osz- 
szes lapok tudósításaiba kellemetlen 
tévedés csúszott be a gyilkos nevet 
illetőleg, amennyiben az elmebajos 
asszonyt, aki a gyilkosságot magara 
vállalta, nem Kovacs Istvannenak, 
hanem Cs. J.-nétiak hívják. z asz 
szony jelenleg, mint mar említettük, 
az elmeklinika zárt osztályán .....
elhelyezve.

Látogatás az elmebajos 
asszonynál

A tegnapi napon egy látogató 
bent a debreceni elmeklinika

van

járt 
zárt 

osztályán, akinek módjában volt be­
szélgetést folytatni Cs. J.-néval, aki 
magát a szörnyű gyilkosság tettese-

- —- kőfallal el­
kerített udvarán egy hosszú asztal 
mellett ült Cs. J.-né. aki alacsony, 
vézna, sovány, 4(1 éves asszony, bo­
tét szőke haját kontyba viseli. Egész 
megjelenése, beszédmodora és sze- 
me nézése nem árulja el az őrültet es 
a feltett kérdésekre oly logikus cs 
összefüggő feleleteket ad. 
mebeli állapotát illetőleg, 
megtéveszti a laikust.

Mikor a látogató a 
más gyilkosságra nézve 
kérdéseket Csóti Jánosáénak, sze­
mei megvillantak és nagy bőbeszé­
dűséggel adta elő a borzalmas ese­
ményt.

Elbeszélés a gyilkosságról
A gyilkosság előzményeire vonat­

kozólag elmondotta, hogy ezelőtt kö­
rülbelül másfél évvel egy debreceni 
gazdálkodó feleségétől hordta a te- 
jet Fz az asszony az első pillanattól 
kezdve szuggesztiv hatalmában tar­
totta, amit azzal is tud bizonyítani, 
hogy amióta onnan hordta a tejet, 
nem is vett magához soha más táplá­
lékot s egészen az elmegyógyintézet- 
be való beszállításig csak tejen élt. \ 
felbujtásra eleinte csak kisebb 
lopásokat követtetett el vele, de 
később ékszereket is lopott. A gyil­
kosság előtt elaltatta és igy adott pa­
rancsot, hogy menjen ki a Népház. 
előtti tisztásra, ahol kezébe nyomta 
az olajos dorongot és szigorúan rá- 
■arancsolt, hogy ölje meg özv. Kiss 
’lártonnét. s a pénzét hozza el. Cs. 
L-né, mikor vallomásában idáig ju­
tott el, már annyira visszaemlékezett, 
hogy bizonyítani kívánta vallomásá­
nak valódiságát azzal is. hogy meg­
említette, miszerint már a klinikán is 
többször kérte, hogy vigyék el öt a 
lókai-utca 2o. szám alá, ahol ó sem a 
gyilkosság elölt, sem a gyilkosság 
után többször nem járt és hajlandó 
újra megmutatni, hogy miként kö\it- 
tc el a véres tettet.

Látogatójának elmondotta Cs.-né, 
hogy a gyilkosság napján a Népház 
előtti téren találkozott felbujtójával, 
aki leírta előtte özvegy Kiss Márton­
ná alakját s azokat a jeleket, me­
lyekről föltétlenül megismerheti.

nek vallja.
A zárt osztály magas

hogy el-
teljcsen

borzal-
adott fel

l gvanekkor kezébe nyomta az ola­
jos fadarabot hogy azzal ölte meg 
Kissncl s a gyilkosság után vegye 
magához özvegy Kiss Mártonná keb­
lébe rejtett pénzes zacskóját es az­
zal cgviitt menjen vissza a Néphaz 
elé. ahol egy illető várni fogja s 
megmondja neki a jelszót, melyre át 
kell adni a pénzt.
Az asszony csökönyösen bizo­

nyítgatja, hogy ö a gyilkos 
Magát a gyilkosság lefolyását 

látogatónak akként adta elő C s.-né, 
hogy reggel 9 órakor teljesen önkí­
vületi állapotban elment a Jókai-utca 
26. számú házba, ahol felbujtójának 
leírása után azonnal ráismert özvegy 
Kiss Mdrtonnéra. Kissné éppen a lá­
bát mosta a konyhában, mikor Cs.- 
né benyitott az ajtón, özv. Kiss Már­
tonná barátságos szóval hellyel kí­
nálta meg Cs.-nét és megkérdezte 
tőle, hogy mit akar. Cs.-né erre nem 
válaszolt semmit. Mikor az asszony 
újra lehajolt, hogy tovább mossa a 
lábát, ö a magával hozott olajos do­
ronggal addig ütötte, inig csak ele­
tet sejtett benne. A szörnyű gyilkos­
ság után Cs.-né felbujtója parancsá­
ra kivette a meggyilkolt asszony ke­
beléből a zsinórra akasztott pénzes­
zacskót, azt magához vette s az aj-

a

tót bezárva eltávozott a Népház mel­
letti térre, ahol már várta a titokza­
tos fehér lovas, ki megmondta neki 
a varázsigét, mire ő átadta neki a 
pénzzel telt zacskót.

A fehér lovas, miután átvette a 
pénzt, elvágtatott. Az asszony vége­
zetül megismételte azt. hogy szfvc- 
sin elmegy bárkivel a Jókai-utcai 
házhoz és készséggel rekonstruálja 
uz egész gyilkosságot, mert már úgy 
érzi, hogy nincsen szuggerálójának 
hutása alatt. Kijelentette, hogy nem 
mer az emberek szeme elé se kerül­
ni mindaddig, inig ilyen szörnyű bűn 
terheli a lelkét és azért nem veszi cl 
méltó büntetését.

( „s. J.-né előadásában az a leg­
érdekesebb körülmény, hogy a láto­
gatónak az elmebajos asszony épp 
ugy mondotta el a gyilkosság lefo­
lyását. mint azt már Benedek pro­
fesszor előtt is többizben elbeszélte.

A nyomozás
Dr. Benedek László egyetemi ta­

nár jelentette be a rendőrségen Cs. 
J.-né vallomását s ezóta a rendőrség 
nagy apparátussal igyekszik felderí­
teni a meglehetősen kusza és. alapo­
san összebonyolult ügyet. A nyomo­
zásnak eddig két tárgyi bizonyítékot 
sikerűit produkálni, még pedig mint 
azt már jelentettük, megtalálták az 
elmebajos asszony által megjelölt 
helyen özv. Kissné lakásának elrej­
tett kulcsát és azt a retikűlt is, mely 
egy régebbi lopásból származik.

A késő éjjeli órákban jelenti tudó­
sitónk, hogy a rendőrségen kihall­
gatták Cs. J.-né férjét, akinek vallo­
mása ismét más világításba helyezi 
az ügyet. A férj előadása szerint fe­
lesége a lapok tudósítása nyomán 
ádardóan csak a gyilkossággal fog­
lalkozott és rögeszméjévé vált, hogy 
ö követte el a bűntényt. Rögeszméje 
csak erősödött múlt év december 
óta, amikor elment a Jókai-utca 20. 
számú házba és kapukulcsukkal vé- í

Benedek professzor szerint tehetséges, hogy 
vaióban gyilkosság történt

Benedek László egyetemi 
íesszor, akinek különben az 
ügy felderítése köszönhető,
számunkban már nyilatkozott az 
elmebajos nő vallomásának értéklé­
séről. Munkatársunk most újból fel­
kereste a nagyhírű tudóst, aki előző 
nyilatkozatát a következőkben egé­
szítette ki, illetőleg a kérdéseinkre 
az alábbiakban felelt.

Lehetséges-e az. hogy Cs. 
volt a Jókai-utcai gyilkosság

Kiss 
ajtaját. A 

nem lehetsé-

Nem gyilkosság, csak rögeszme 
leletnül ki tudta nyitni özv. 
Mártonná konyhájának 
férj vallomása szerint
ges az. hogy Cs. J.-né valóban gyil­
kos volna. A ridikülre nézve azt ál­
lítja, hogy azt felesége a zsibogóban 
vásárolta, de nem igaz az. hogy 
lopta volna.

A rendőrségi nyomozás tovább 
folyik a való tényállás teljes tisztá­
zására.

pro- 
egész

J.-né 
tet-

gyil­
kos felelte a professzor miután 
feltételezhető, hogy az elmebeteg 
kóros kvalitásokból kifolyólag át­
élte a bcfolyásoltatást, illetve a gyil­
kosságra való késztetést.

— Lehetséges-e az, hogy ö olva­
sott tudósításokat a gyilkosságról és 
most neki az a rögeszméje támadt 
valamilyen idegbetegség következ­
tében, hogy ő a gyilkos, pedig való­
ban nem ő?

Lehetséges, hogy ő volt a 
felelte a professzor 

az

Ez is lehetséges, mintán a té­
ves eszmék közvetett elöáállása gya­
kori észlelet. Vagyis az elmebetegek 
téves eszméiknek fellépésében kör­
nyezetük eseményeihez igazodnak. 
Ennek a ténynek érdekes múltja van 
boszorkányperekben. Ugyanis az ál­
talános boszorkány tévhit idején a 
betegek is gyakran áltatták magu­
kat a boszorkányok, eretnekek, ör- i 
dögök által való megszállottsággal, ; 
vagy például nagyzási téves esz- ■ 
mékben lévő betegek királyok akar­
nak lenni.

Mi volt az oka annak, hogy elég 
alapnak fogadták el az elmebeteg 
asszony állításait arra, hogy értesít­
sék a rendőrséget?

— Azok a pozitív adatok, amelyek 
a kulcs és ridikül megtalálásával va­
lószínűsítették előadását. Ezenkiviii 
miután a helyrajzot a Jókai-utcán 
pontosan megadta, dacára annak, 
hogy ő ott sohasem volt, azt való- 
szinüsitik, hogy nincs kizárva, mi­

IBikszádi gyógyforrásviz I
gyomorfájás, nehéz emésztés, ■ 

„ 1588 gyomorégés ellen a legjobb. f|
■

ANGYAL SÁMITFI NÉ cipőüzeme "*AlHUIML OrilVlU CL.il C HtnyMli- is Erzsébet-utoa sarok.

Raktáron tart férfi és női diva'cipöket. Mértékutáni megrendeléseket 
pontosan eszközöl Csendörségnek, katonaságnak 
és tisztviselőknek 10 százalék engedmény oooo

szerint ő követte el a gyilkosságot. 
Azért is komolyan kell venni a nyo­
mozást ebben az irányban, miután a 
beteg állapota javuló. A többi téves 
eszme tartalmát magától distanei- 
rozta, vagyis kritikával rávilágított 
arra, amit elmondott, mint egy ren­
des, normális ember. Azokat amiket 
elmondott, kritikai műveleteknek 
rendelte alá s ennek dacára az állí­
tólagos g yilkosságával kapcsolatos 
eseményeket összes részleteiben ki­
dolgozva fenntartotta.

Luxushajó balesete 
a Spitzbergáknál

Oslo, julius 26. Tegnap esteaKra- 
szinnak váratlan munkája akadt. Az 
é.szaknorvégiai rádióállomások szik­
ratáviratot fogtak fel, melyek szerint 
a Hamburg—délamerikai hajóstársa­
ság „Monte Serrantes“ nevű gőzöse, 
amely ezidőszerint kéjutazókat visz, 
a Spitzbergákra, az ottani Bell 
Sundban sziklára futott és léket ka­
pott, aminek következtében viz tó­
dult be alsó kamráiba. A Monte Ser- 
rantes segélykérésére odasiető Kra- 
szin jégtörő éjféltájban érte el a 
Monte Serrantest és búvárt bocsá­
tott rendelkezésére. Az utasokat, a 
kik kezdetben nagyon nyugtalanok 
voltak, sikerült az intézkedésekkel 
megnyugtatni. A búvár hamarosan 
kijavította a nem nagy hibát és ez­
után mindkét hajó folytatta útját.

Egy tizennégyéves fiú 
agyonverte az őt ijeszt­

gető nagyapját
Budapest, julius 26. A hevesme­

gyei Vecs községben idősebb Veres 
András meg akarta ijeszteni 14 éves 
unokáját, aki este egyedül volt oda­
haza. Különböző ijesztgetések köze­
pette hatolt be az öreg a lakásba. A 
kétségbeesett fiú fejszét ragadott és 
a sötét alak felé vágott. Ugy ütötte 
fejbe 76 éves nagyapját, hogy az 
belehalt sérülésébe.

Az egri törvényszék két évi javí­
tóra ítélte a fiút, a tábbla azonban 
most felmentette azzal az indokolás­
sal, hogy félelmében, mintegy önvé­
delemből követte’ el tettét.

Szabadlábra helyezték 
az Egyesült Fővárosi 

igazgatóit
í.A Hajduföld tud ősit óját ól.) Még 

i élénken emlékezetes az Egyesült Fö- 
‘ városi Takarékpénztárnak a múlt év 

decemberében tett feljelentése, mely­
ben kérte az Ipari és Kereskedelmi 
R.-T-nál — amely az Egyesült Fő­
városi debreceni fiókvállalata, — fel­
fedezett visszaélésekben a nyomozás 
lefolytatását. Dr. Babits Jenő köz­
ponti vizsgálóbíró kiszállt Debrecen­
be s itt Csákány László rendőrfogal­
mazóval bevezették a nyomozást, a 
melynek során csalás, sikkasztás és 
hűtlen kezelés büntette címén eljá­
rás indult meg Fiilöp Sándor ügyve­
zető igazgató ellen, akit le is tartóz­
tattak, de a felmerült gyanuokok 
alapján kívüle még letartóztatásba 
kerültek Fiilöp Gyula és Lázár Mik­
lós igazgatók, valamint Lázár Adolf, 
a Felsőtiszai r.-t. igazgatója is. A 
budapesti büntetőtörvényszék vád­
tanácsa a védők kérésére Fülöp 
Sandor kivételével valamennyi letar­
tóztatottat szabadlábra helyezte. A 
szabadlábrahelyezett igazgatók csü­
törtökön délután el is hagyták a 
Markó-utcai fogházat.

Fizessen élű a Hajdoföldre
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Zarándokhalom 
az elszakított részek 

rögeiből
Budapest, Julius 26. Szent István- 

napján déli fél 12 órakor a székesfő­
város szabadságterén a magyar vi­
dékek rögei az ország zarándokhai- 
inává egyesülnek. Ebben a pillanat­
ban megszólal az ország minden 
templomának minden harangja, meg­
áll minden közlekedés és fél árbocra 
kerül az országzászló Nagymagyar- 
ország címerével: „Így volt. Így 
lesz" felirattal.

A szószékes ereklye és zászlótartó 
emlékművére két márványtábla ke­
rül. Az egyik lord Rothermere cik­
kének: „Magyarország helye a nap 
alatt", a másik Mussolini kijelenté­
sének: „Egy szerződés nem lehet 
sírbolt" a megörökítésére. Ugyan­
ekkor leplezik le az emlékmű egy ki­
csiny példányát, melyet ugyancsak a 
községek szent földjével megtöltve, 
mint nemzeti ereklyét küldöttség vi­
szi ki az egyetemi ifjúság kíséretével 
Magyarország nagy barátjának, lord 
Rothermere-nek Londonba.

-V ti-'3 £

Sztrájkoló indiai vasuta­
sok százával tekusznek 
le a robogó vonatok elé

London, julius 26. Dél-Indiábau a 
pár nap előtt kitört vasutassztrájk 
igen komoly helyzetet teremteti. 
Amint Madraszból jelentik, tegnap 
összeütközésre került a sor a sztráj­
kolok és a rendőrség között s az 
összeütközés

kilenc sztrájkodnak és egy rend­
őrnek a halálával végződött.

Több helyen szétrombolták a vas- i 
úti síneket, de ezeket a károkat si- I 
került a vasutigazgatóságnak helyre • 
hozatni. A sztrájkolok azonban egy 1 
igazi indiai fegyverhez nyúltak. Egy- ■ 
szerűen

százával feküsznek rá a sínekre, ! 
melyeken a vonatoknak át kell | 

menniük
és kiteszik magukat annak, hogy a 1 
robogó lokomotív elgázolja őket.

A rendőrségnek a legnagyobb ne- ‘ 
kézségbe kerül a síneken fekvő tö- , 
megek eltávolítása. Egy ilyen eltá­
volítás! akció közben támadták meg I 
a sztrájkolok a rendőrséget és a ti: 1 
haláleset ennek volt a következmé- ! 
nye.

Hogyan kell az életbiz­
tosításokat bejelenteni ?

(A Hajduföld tudósitójától.) Mind­
azok, akiknek 1922. évi január elseje 
előtt kötött élet vagy járadékbizto­
sításuk van, a kötvény fölértékelj 
sére (valorizálására) vonatkozó igé­
nyüket a kötvényt kiállító biztosit''; 
intézetnél ez év augusztus 1-ig tar­
toznak bejelenteni, mert elleneset­
ben minden joguktól elesnek.

Ez a bejelentés a következő tar­
talmú levél utján eszközölhető, 
amelyre a biztositó társaság vála­
szolni tartozik:

Bejelentő fél neve:...................
T.

.............................. Biztositó Társaság

Az egyes magánjogi pénztártarto­
zások átértékeléséről szól: 1928. évi 
XII. t.-c. alapján..................... számit
életbiztosítási kötvény felértékelé­
sére „vonatkozó igényemet, mint 
szerződő fél (kezdeményezett) ezen­
nel bejelentem.

Állandó lakhelyem 1928 április hó 
1-én.....................................

Debrecen, 1928 julius hó .. . . .a
. (Aláírás  j
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A beteljesedett jóslat
Kuthy Lajos regényírónk már 1846-ban megjósolta 

az ország elzsidósodását
Kuthy Lajos nagyszerű regényé­

ből. a „Hazai Rejtelmek"-bői a Hui- 
dűlőid utóbbi számaiban sorozatos 
szemelvényeket közöltünk, melyek­
ből kitűnik, hogy ez a Debrecenben 
élt nagy magyar lángelme pontosan 
megjósolta az ország közéletének, 
társadalmi, gazdasági és politikai vi­
szonyainak elzsidósodását. Cikkso­
rozatunk akkora feltűnést keltett az 
olvasóközönség körében, hogy ugy a 
közkönyvtárakban, mint könyvkeres­
kedésekben seregestül érdeklődnek e 
regény iránt.

*

Szemelvényeinket a miinek abból a ! 
rendkívül érdekes részéből vesszük, 1 
amelyben Lőbl Simon, az uzsorás I 
zsidó fajnak céljairól és elhatalmaso­
dásáról tart előadást a tönkrement ’ 
Szalárdy grófnak. Midőn a gróf ki­
jelenti. hogy a zsidóság uralma rö­
videsen megdől, Lőbl a következőket 
mondja:

... Aztán hogy is féltheti excellen-
tiád hatalmunkat kora alkonyaitól, 
holott egész Európa békéje zsidó ke­
zekben van. Nem jut eszébe, mit 
monda Heyne: „Hajdan minden zsi­
dónak volt egy királya, most minden 
királynak van egy zsidaja?" Én hoz­
zá teszem: s minden zsidónak tíz ne­
mese ... Nem jobban elkötelezi-e a 
statust a pénzaristokratia, mint a 
születési? E mellett idegen érdekek 
rabja az álladalom, mert adósságait 
külh i telezőktől szedi fel, míg amaz 
kölcsönöz, mennyit az ország akar, 
hogy aztán gyümölcseit ágastól 
szedje. Excellentiátok csak kegyen- 
ceiknek osztanak tetszést, jóváhagyó 
mosolyt s pártfogást; de pénzünket 
az használhatja, kinek tetszik, ha t. i, 
biztosítéka van s hatvanas kamatra 
felszedi. Excellentiátoknak a statusok 
fizetnek szolgálataikért, mi a statu­
st knak fizetünk a hivatalukért. Igaz, 
hogy a status, hivatalaival magát is 
eladja, de legalább olyanok vesszük 
meg, kik kereskedünk vele. Vagy tán 
az ész, tudomány ostromát veti el­
lenünk? mintha biz eddig is függet­
len lett volna az Magyarországon! 
ila olygarchia szolgája volt a kitűnő 
elme, ugy sem világított; ha ellenük 
volt, nem világíthatott: s most csak 
nem veendik rossz néven excellen- 
tiátok, ha mi, példájuk nyomán, rab­
ra,,'ikkd tesszük a tehetségeket, ha 
nem tilalommal is, megbirhatlan ka­
mutok utján.

Lőbl Simon e szavakkal végzi az 
előadását:

Minden érdem csak viszonylagos: 
!•. merné vaimneo ikről állítani, hogy 

ki ■

« Ebben a hőségben ■
■ a
■ amikor mindenki a hüsitö ár- a
® nyékot és italokat keresi ®

; Pálffynál vegyen ;
■ Kossuth ucca 7. szám vagy ■
* telefonon: 16-94. rendeljen
s s azonnal megkapja H
■ a
■ ásványvizet és szörpöt |
■ málna, narancs és citrom izekben, ■
* mely melegét csillapítja. *

■ ■

saját súlya van, mint a jó aranynak? 
A magyar családok ősei, igaz, hont 
szerzettek, vérökkel védték, tant, 
törvényt, művészetet, földmívet, kéz­
ipart. kereskedést alapítanak, mikor 
hogy lehetett s nevet adtak a honnak, 
nemzetnek, beiktatták s megtartók 
azt az európai országok sorában stb. 
stb. De hát őseink érdemét ki veheti 
el? ()k lóbőrszállitás utján megesiz- ! 
másítják a nép meztelen lábait; tör­
kölyt égettek, hogy legyen buzdító 
ital a közlelkesedéshez; esel-esaluton 
elhorgászták a nemzet vagyonát, 
hogy bővölködéseiben kedve ne jöj­
jön polgárzata ellen íiednkolódni; 
összekapkodták a pénzt, hogy ne fo­
rogjon veszendőben garasonként a • 
nép kezén, hanem megőrizve legyen I

Országos ta&ajjavitási kiállítást rendez a 
debreceni gazdakamara

A kiállítással kapcsolatosan tartják 
talajkémiai k

A iöldmivelésügyi minisztérium 
talajjavító bizottságának ülésén Rácz 
Lajos dr, a Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara igazgatója bejelentette, 
hogy a kamara a jövő esztendőben 
Debrecenben országos talajjavitási 
szakkiállítást rendez. A központi ta­
lajjavító bizottság megígérte, hogy a 
kamarának ezt az úttörő kezdemé­
nyezését a legmesszebbmenően tá­
mogatja és ilyen irányban javaslatot j 
is terjeszt a föld'rüvelésügyi minisz­
ter elé. A bizottság elnöke, Sigmund 
Elük dr műegyetemi tanár egyúttal 
hejelentette, hogy akkorára hívja 
össze Budapestre és Debrecenbe a 
nemzetköz talajkémiai kongresszust.

A kiállítás részletes tervezetét 
szeptember közepén ismerteti a ka­
mara igazgatója a központi talajja­
vitási bizottságban, ezutáy pedig ki­
adják a részletes hirdetményt a kiál­
lításra vonatkozóan abból a célból, 
hogy az őszi talajmunkálatoknál a 
kiállításban résztvenni kívánó gaz­
dák figyelemmel lehessenek az elő­
írásokra. A tervezet szerint a kiállí­
tásnak főbb csoportjai a szikestala­
jok. a homoktalajok, a lápok javí­
tása. Ezen kívül külön csoportok 
mutatják be cs ismertetik az istálló-, 
a zöld- és műtrágyázást, a vizberen- 
dezéseket, a talajjavító fásítást s 
általában a talajjavítással összefüggő 
minden kérdést. Különösen a Tiszán­
túl hét vármegyés kamarai kerület 
gazdáinak szempontjából lesz nagy­
jelentőségű ez a kiállítás, mert hi-

5
f 

hatalmas tőkékben s kamatozzék ide- 
gén földön, mely a honnak ellensége; 
nem dolgoztak semmit, hogy mástól 
el ne vegyék az érdemlési módot; 
megvették a nép gabonáját a nép 
pénzén, hogy a torkosság miatt csö­
mört ne kapjon s ha isten éhséget 
rendel, szent keze ne akadályoztas­
sák. Szerteszét sáfárkodtak az or­
szágban, hogy a gazda csak annyit 
kapjon, mennyit a mértékletesség 
megenged; s ha veszélyben forgottá 
haza, odább álltak, hogy baj ne le­
gyen velők stb. stb.... Ezekben ke­
res a mai kor nagyságot, erélyt, di­
csőséget; miéri ne lennénk tehát mi 
a kor mágnásai, kik annak nagysá­
got, dicset kölcsönzünk? Azért excel- 
lentiátok padlásra rakják festett ősei­
ket, minthogy a vályogházzá deval­
vált kastélyban nem térnek; mi pe­
dig felaggatjuk aranyozott falakra 
arcképeinket, sort kezdve a szárma- 
zat ivadékainak ...

meg Debrecenben a nemzetközi 
ongresszust
szén ennek a kamarának a területén 
lakó gazdák annyi sokféle talajjal 
rendelkeznek és igy a különböző ta­
laj súlyos hátrányával is küzdenek.

A kiállítás gyakorlatias útmutatást 
kivált adni, hogy miként lehet szak­
szerűen, legjobban és legolcsóbban 
javítani és termeloképessé tenni a 
talajt. Nem elméletinek, nemcsak a 
szaktudósoknak való, hanem minden 
haladni vágyó magyar gazda által 

! érthető, szigorúan céltudatosnak és 
i gyakorlatiasnak ígérkezik ez a kiál- 
| litás. mint ahogy a kamara eddig is
■ minden kiállítását, a növényterme­

lést éppen ugy, mint az álattenyész-
I tési kiállításait határozott célokért 
| rendezte.
( Nagyjelentőségű ez a kiállítás 
I azért is, mert ebben az évben indult 
I meg a szikjavitási akció. Az elért és 
, elérhető eredményeket rendszerbe 
1 foglalva találják meg a kiállításon a 
i gazdák s igy fokozottabb bizalom-
■ mai és növekvő buzgalommal kap­

csolódhatnak be majd az állami ak­
cióba. A kiáilitás további célja az, 
hogy még intenzivebbé tegye a ka­
mara homoktalajjavitási mozgalmát, 
úgyszintén, hogy irányt mutasson 
hogyan kell gazdálkodni a lápi tala­
jon, amelyet mint köztudomású — 
vsak speciális gazdálkodással tehet 
megjavítani. A kamarának ez a 
lervbevett kiállítása világszerte első 
kísérlet lesz ezen a téren. Nagy és 
gyakorlatias céloktól vezérelt, mesz- 
sze kihatású feladatot vállalt ma­
gára a kamara a kiállítás megren
Jezésével s ezt a kiállítást csak ugy 
valósíthatja meg sikerrel, ha az. ál­
lami szakintézmények és a kiváló 
gazdák szakszerű közreműködésük­
kel támogatására sietnek munkájá­
ban.

Ólmot
vesz 

lapunk kiadóhivatala
József kir. he<ceg u. 16.

FQszerszükségletét 
böszörményben llj. FÄH ISlfíl 
üzletében szerezze be. Telefon 14.
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A hitbizományok 
reformja előtt

M Hajdúi öld tudósítójától.) Már 
régóta kísért nálunk a hitbizomá­
nyok reformjának kérdése. A re­
formnál az egyik indító ok az lenne, 
hogy a nagyterületű hitbizományo- 
kon nem lehet mindenütt a kívánatos 
belterjes gazdálkodást folytatni. Ha 
ellenben bizonyos részek ezekből a 
nagy birtoktestekből felszabadulhat­
nának, ezzel használni lehetne az or­
szág termelési érdekeinek.

Indokolásul szolgál az is, hogy a 
hitbizományi birtokosok sok esetben 
nem rendelkeznek elgendő üzemi tő­
kével s kölcsönök terhelik a hitbizo- 
mányokat. Ezektől a kölcsönöktől 
szabadulni tudnának a birtokosok, ha 
a föld egyrészét értékesítenék, ugy, 
hogy a megmaradt terület tehermen­
tes lenne.

A kormány mindenesetre ugy lát­
ja. hogy a hitbizományok reformját 
általában szívesen fogadnák és ilyen 
irányban az igazságügyminiszterium 
törvényjavaslatot készít elő.

Az előkészítés munkáját Ángyán 
Béla dr. igazságügyi államtitkár 
végzi, aki a tervezet elkészítése előtt 
a külföldön tanulmányozta a hitbizo- 
mdnyok helyzetét. Ángyán államtit­
kár hosszabb időt töltött Dániában, 
ahol tudvalevőleg paraszt-hitbizomá- 
nyok vannak rendszeresítve. Tanul­
mányújáról most érkezett vissza és 
tegnap megjelent az igazságügymi- 
mszteriumban. A hitbizományi re­
form előreláthatólag ősszel napi­
rendre kerül.

'□no
— Az ÉME taggyűlése. Az Ébredő 

Magyarok Egyesületének debreceni 
csoportja julius 30-án, hétfőn délután 
6 órakor Kálvin-tér 13. szám alatti 
helyiségében taggyűlést tart. A gyű­
lés, melyen dr Szatmáry István el­
nök fog elnökölni, rendkívül fontos 
ügyeket szerepeltet a tárgysoroza­
ton s így a hétfői taggyűlést óriási 
érdeklődés előzi meg.

— Csernoch hercegprímás halálá­
nak egy éves fordulója. Most van el­
ső évfordulója annak, hogy Cser­
noch János dr bíboros, Magyaror­
szág hercegprímása hosszas szenve­
dés után befejezte földi életét. Az 
évforduló alkalmából julius 28-án, 
szombaton ünnepélyes nagy requi­
em lesz az esztergomi bazilikában 
az elhunyt főpásztorért, amelyet 
utódja, dr Serédi Jusztinján biboros- 
hercegprimás fog nagy segédlettel 
pontifikálni.

Meghalt a szegedi Kass szálló 
tulajdonosa. Kass János, a hires sze­
gedi vendéglős és szállótulajdonos 
meghalt. Tegnap temették nagy 
részvéttel a szeged-belvárosi temető 
halottasházából.

— Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható a Park sráRoda kávó- 
Mr*b»n. VH1„ Baross-tér W.

Amerikában két év alatt annyi ember­
életet követelt az autó, mint a világháború 

vagyis csaknem kétszerese az ame-Newyork, julius 26. Statisztikai 
kimutatás szerint az autószerencsét­
lenségek halálos áldozatainak száma 
Amerikában az utolsó két évben a 
48 ezret meghaladta, vagyis az autó 
annyi emberéletbe került, mint a vi­
lágháború, amelyben körülbelül 50 
ezer amerikai vesztette el életét. A 
sebesültek száma 1 millió 200 ezer, 

Csalás miatt súlyosan elitéit 
ujfehértói lókereskedök

M Hajduföld tudósítójától.) A deb- csalás bűntettében mondotta ki
receni Ítélőtábla dr. Oláh Miklós 
büntető felebbviteli tanácsa csü­
törtökön délelőtt tárgyalta Weinber­
ger Hermann, Ornstein Jenő és 
Varga Sándor ujfehértói lókereske­
dők csalási bűnügyét. Varga Sándor 
a múlt évi vásáron eladott egy lovat 
200 pengőért Ursaly János ujfehér­
tói gazdálkodónak. A ló eladásánál 
Weinberger és Ornstein is segédkez­
tek Vargának s ezek nagy rábeszélé­
sére vásárolta meg Ursaly a lovat 
Vargától. mely jóval kevesebbet ért 
200 pengőnél. A vásár után Ursaly 
bement áldomást inni a kereskedők­
kel az egyik kocsmába, ahol

Ornstein elhitette vele, hogy a 
ló árát még nem fizette ki egé­

szen,
s hogy még száz pengővel tartozik. 
Ursaly, hogy a ló járlatlevelét meg­
kapja, kifizette a három kereskedő­
nek a tőle követelt 100 pengőt, de 
feljelentette őket csalásért a nyíregy­
házai törvényszéken. Az elsőfokú 
bíróság
*****************A*A*AAAAAAAAAA**kWOWWWWWWW

Félelmetes arányú volt a cattarói 
robbanás

Belgrád, julius 26. Csak néhány 
belgrádi lap közölte tegnap azt a 
kattarói jelentést, mey szerint a ka t- 
tarói kikötőben óriási löporrobbanás 
történt. Feltűnő, hogy a zágrábi 
sajtó egy szóval sem emlékezik meg 
a robbanásról és a lapok mind mé­
lyen hallgatnak róla. Hir szerint 

a kattarói robbanás félelmetes 
arányú volt és súlyos áldozato­

kat követelt.
A lapok hallgatásának állítólag az az 
oka, hogy a hadügyminisztérium szi­
gorúan utasította a cenzúrát, hogy­
ne engedjen nyilvánosságra hozni 
semmi olyan hírt, ameiy a cattarói 
robbanásra vonatkozik. A robbanási 
egyébként állítólag a Cattaróban fo­
lyó cseh—jugoszláv közös tüzérségi 
gyakorlattal áll összefüggésben.

Kerülő utón érkezett távirati je­
lentések szerint a cattarói lőszerrob­
banás óriási pusztításokat vitt vég­
be. Egy görög kereskedelmi hajó le­
génysége elbeszélése szerint

12—15 kilométer távolságból 
láttak a cattarói öböl bejárata 
fölött hatalmas füstfelleget fel­

emelkedni,
amely hosszú időn keresztül terjen­
gett mozdulatlanul a levegőben.

Halászbárkák matrózai elmondot­
ták, hogy a Bocche di Cattaro kör­

Gombamérgezésben megbete­
gedett tanársegéd. A Tisza István 

1 udományegyetem szülészeti klni- 
kájának egyik tanársegédje, dr Ke­
rekes Lajos gombamérgezés tünetei 
között megbetegedett. Mint értesü­
lünk, a tanársegéd állapota 
életveszélyes. A vizsgálat 
dúlt az i * ‘ 
gombamérgezés történt-e s ha i

nem
. , , megin-
iranyban. hogy valóban

, . - - igen.
ugy honnan került a mérges gomba?

rikai háborús sebesültek számának.
A „New-York Herald" állítása 

szerint Amerikára az utolsó két esz­
tendő valóságos „technika-csapása“ 
volt s a modern kultúra sokkal töb­
bet árt az emberiségnek, mint bár­
miféle középkori barbarizmus.

bűnösnek mind hármukat 
s Weinberger Hermant, aki már több­
ször volt büntetve 3 évi szigorított 
dologhdzra, mint főbüntetésre és 10 
pengő mellék büntetésre, Ornstein 
Jenőt I évi fő- 4? in pengő mellék 
büntetésre, Varga Sándort pedig 4 
hónapi fogházra mint fő- és 20 pengő 
mellékbüntetésre Ítélte.

A táblai tanács a törvényszék íté­
letének minősítését változtatta meg 
csupán s igy csalás vétségében mon­
dotta ki őket bűnösnek. Varga Sán­
dor büntetését leszállította 4 hónap­
ról 2 hónapra, az Ítélet többi részét 
változatlanul hagyta. Az Ítéletben a 
vádlottak megnyugodtak. Érdekes 
jelenete volt a tárgyalásnak, amikor 
Ornsteinnak védője előterjesztésére 

a táblai tanács megengedte bün­
tetése megszakítását. Az elitéit sürü- 
hajlongások között többször egy­
másután elrebegte:

Kiszdihand méltósdgos elnök arf 
Kiszdihand mélósdgos elnök ur!

nyékén történt óriási méretű lőszer­
robban ás az öbölben felhalmozott 
lőszer nagy részét elpusztíthatta, mi­
vel a detonáció kilométerekre elhal­
latszott s a levegőbe repült muníció­
raktárak épületalkatrészei óriási tá­
volságokba repültek szerteszéjjel.

Több detonáció hallatszott egy­
másután és ebből arra lehet követ­
keztetni, hogy az öbölben a bejára­
tot és magát a Bocche di Cattarót 
uraló

erődök közül is felrobbant egy­
néhány.

A Feodo község mögött Monteneg­
róba vezető szerpentinuton hegyom- 
lásokat okozott, a hírek szerint, a 
robbanás és megszűnt az összeköt­
tetés Cetinjével.

Arról, hogy tulajdonképen mi tör­
tént a cattarói öbölben, amelyet Ju­
goszlávia elsőrendű hadikikötőül kí­
vánt kiépíteni s ahol rendkívül nagy 
mennyiségben halmoztak fel lőszert, 
pozitív értesülés még mindig nem 
érkezett. Valószínűnek látszik azon­
ban, hogy a mostani nyári tüzérségi 
hadgyakorlat folyamán

valóban a levegőbe repült 
cattarói lőszerraktár.

a

ugy az elpusztult anyagokon kívül 
óriási emberáldozatokat is követelt 
a robbanás.

— Felhívás r ■ •
Augusztus elején túra- <’
Párverseny tartatik, melynek részletes 

illetve a versenyfeltételek 
felhívom

a kerékpározó leventékhez!
•• <Ss gyorsasági kerék-

meg- 
köz- 

a kerékpározó leventé-
azaz julius 29-én d. e.

beszélése.
lése végett 
két, hogy vasárnap,
II órakor a leventegyakorlótéren jelenjenek 
nteg, Némelhy, tcstn. vez. főoktató.

HirdEsscn a Hajduföidben

Megtalálták Nungesserék 
repülőgépének roncsait

Paris, julius 26. A Petit Párisién 
Londonon át jelenti Kopenhágábób 

j hogy Wirring dán orvos északiten­
geri hajózása kapcsán a dán partok- 

I tol nyugatra repülögéproncsokat ta­
lált, amelyek szerinte valószínűleg 

, a tavaly szerencsétlenül járt Nun­
gesser és Coli francia repülők Oiseau 
Blanc nevű gépének maradványai. A 
roncsoknak ugyanaz az ezüstözésc 
van, mint a Fehér madárnak és egy 
drótnélküli berendezés nyomait is­
viselik magukon. A kopenhágai fran­
cia követség nyomban vizsgálatot 
rendelt el és ha Wirring dr. feltevé­
sei igaznak bizonyulnak, a roncsokat 
Parisba fogják szállítani.

— Letette az esküt az uj unitárius 
püspök. Bukaresti jelentés szerint 
Boross György dr újonnan megvá­
lasztott erdélyi unitárius püspök, aki 
tudvalévőén a világ egyetlen unitá­
rius püspöke, csütörtökön tette le az 

, esküt a régenstanács tagjai előtt.
Hazaérkeztek a főreáliskolai 

i cserkészek. A főreáliskola cserkész­
csapata csütörtök este 10 órakor 
hazaérkezett táborozásából. A csa­
patot az állomásnál dr Zalai János 
igazgató fogadta. A cserkészek 
mindnyájan kitűnő egészségben ér­
keztek haza.

í — A Magyar Kárpáti Egyesület 
kirándulása vasárnap Tokaj és vidé­
kére két csoportban. Első csoport 
indulása 3 órakor, vezető Preiszner 
János, találkozás a Nagyállomáson 

; az előcsarnokban fél háromkor, ér­
kezés Tokajba 6 órakor, a Kopasz- 

, hegy megmászása, a kőbánya meg- 
! tekintése után a kompon a várba, 
' fürdés a szent strandon (ingyenes). 
I Költségek oda-vissza 3 pengő. A má­

sodik csoport vezető Springer, indu­
lás fél nyolckor, találkozás a Nagy- 

! állomásnál 7 órakor, ez a csoport 
hegymászást nem tesz, átmegy a 
kompon a strandra, délután séta a 
füzesben, csolnakázás a Tiszán. 
Mind a két csoportba jelentkezni 
Springernél.

— Kigyult egy teherautó. Csü­
törtökön délután 2 órakor a szo- 
boszlói-uti vámháztól jelentették, 
hogy a Körner Béla cég teherautójá­
nak pótkocsiján tűz támadt. Az autó 
bútorokat szállított s azok tetején 
ült a tulajdonos Kiss Sándor is, aki 
pipázott. Valószínűleg a pipából ki­
esett szikra gyújtotta meg a bútoro­
kat és a pótkocsit. A tűzoltók pár 
pillanat alatt eloltották a tüzet. A 
kár jelentéktelen.

— 1 etanusz-mérgezésben meghalt 
a mészhomokgyár szerencsétlenül 
járt művezetője. Schaffer József, a 
debreceni mészhomokgyár műveze­
tője e hónap 14-én munkaközben 
egy tégladarabtól könnyebben meg­
sebesült a lábszárán. A művezető 
sebe egyre súlyosbodott, ugy, hogy 
“."én be kellett szállítani a sebészeti 
klinikára. A szerencsétlen emberen 
azonban már a klinikai kezelés sem 
tudott segíteni, mert sebén át teta- 
nusz-bacillus került a vérbe és meg­
fertőzte. Schaffer József 3 napi 
szenvedés után meghalt. A halálos 
baleset ügyében a rendőrség fogja 
lefolytatni a nyomozást.

— Fővárosba utazó olvasóinknak 
páratlan kedvezményt nyújt a Ke­
leti pályaudvarral szemben levő, 
elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az Ótloi mi árakból pedig 18 aaáza- 
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalvá­
nyok ellenében. Bgyben feWtivjuk a 
Park-szállodának lapunk más he­
lyén olvasható hirdetésére szives- 
ügyeimét.
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Rádló-müsor. Budapest. Péntek délelőtt 
9.30: Hírek, közgazdaság. 11,45: Hírek, köz­
gazdaság- Közben: 12 órakor déli harangszó 
az. egyetemi templomból. Utána: Kamaraze­
ne. (Temesváry—Kerpely-Polgár.) I. Beet­
hoven: Prometheus — megnyitó. 2. Wagner: 
Balletzene. a „Keinzi“-böl. 3. Cherubjni: Viz- 
hordó. Délután 1: Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, 
élelmiszerárak. 4.45: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. 5: ..Asszonyok ta­
nácsadója". T. Arányi Mária előadása. 545: 
Vargha Imre magyar nótákat .énekel Bura : 
Sándor és cigányzenekarának kíséretével. 7: j 
Az Állami Térképészeti Intézet elöadássoro- i 
zata. dr. Stömpl Gábor felolvasása: Milyen 
térképet használunk kirándulásainkra. 4: Az 
Operaház tagjaiból alakult szimfonikus zene- ■ 
kar hangversenye az Állatkertből. Vezényel: 
Komor Vilmos karnagy. 1. Erkel: Ünnepi nyi- | 
tány. 2. Schubert: Ballettzene. 3. Rimsky- , 
Korzakow: Sujtc, 4. Swensen: Párisi karne­
vál, 5: Beethoven: Eroica— szimfónia. E
hangverseny keretében, körülbelöl 9.30: Pon- I 
tos időjelzés, hírek, ügetőversenyeredmények .

> Utána: A Dunapalota nagyszállóból Bach- I 
mami jazz-band.

Külföld. Bécs (517.2 és 577) délelőtt 11 I 
és délután 4.15: Hangverseny, 8.05: Indulók, ' 
keringök. Berlin (483,9) délután 5: Hangver- I 
seny. 8.30: Operaáriák és duettek. Boroszló 
(322.6) délután 4,30: Zene, 9,20: Rajnai nép­
dalok. Majna-Frankfurt (428.6) délután 8.15: i 
Népies hangverseny. Róma (447.8) délután ' 
1.30: Trió. 9: Zenekari hangverseny. Prága | 
(348.9) délután 5: Hangverseny, 9: Hangver- 1 
seny. ;

— Rosszul lett az utcán. Csütörtö- ; 
kön délelőtt a klinikáról ment haza­
felé Csizmadia Eszter 26 éves cse­
lédlány.’ Útközben annyira rosszul 
lett a lány, hogy az utcán összeesett. 
A mentőállomásról dr Bartha István i 
mentőorvos ment ki a mentőkkel s ! 
az eszméletlen leánynak elsősegély­
képen két koffein injekciót adott, 
amitől magához tért. A mentők laká­
sára szállították.

— Az Uj Nemzedék este 6 órakor 
kapható Debrecenben minden újság­
árusnál.

Megkerült az eltűnt iiu. Jelen­
tettük, hogy Rosenfeld Hermanne 
bejelentette Ferenc nevű fiának el­
tűnését. A gyermek szerencsét pró- ' 
hálni indult el, azonban ugy látszik, 
hogy meggondolta magát és lemon- ' 
dott a vállalkozásról és hazament. 
Rosenfeld Hermanné csütörtökön 
délelőtt bejelentette a rendőrségnek, 
hogy fia hazament és igy nincs szűk- : 
ség a hatósági közbelépésre.

— Kön vujdon } . Miuvcs f 
Gyula : A iDagy.n eszieekai iiodá- i 
lomiörténete c. mű most jelent meg. I 
Hézagpótló könyv a magyar esztéti­
kai irodalomban. A könyv, melv 456 
oldalon jelent meg, kapható a Csáihy 
Ferenc egyetemi könyvkereskedésé­
ben, Piac-utca 8. Telefon: 2—96. 
A mü ára P 16.

ISM1VHÄZ I
Bakó László vérét egy romlott 

fog inficiálta. Jelentette már a Hajdú­
föld, hogy Bakó László, a Nemzeti 
Színház örökös tagja súlyos betegen 
fekszik a Kéthly-klinikán. Mint az 
orvosi diagnózis megállapította, a 
nagy művész folytonos láza onnan 
ered, hogy egy elhanyagolt állapot­
ban levő fog inficiálta a vért. Bakó 
hogyléte iránt reggeltől-estig érdek­
lődnek a tisztelők s jóismerősök. A 
beteget Vass miniszterelnök-helyet­
tes, Sipőcz Jenő polgármester, a 
Ker. Liga és az ÉME vezetősége is 
meglátogatta.. Az orvosok remélik, 
hogy a művész rövidesen felépül.

Meghalt Berlinben egy magyar 
színésznő. Berlinből jelentik: Pár- 

. kány Mária, a Király Színház hosszú 
időn át volt primadonnája meghalt.

Mozgószinházak közleményei:

URÁNIA
VILÁGATTRAKC'Ó !

ROHAM
(POKOL KATONAI)

Érdekfeszitő történet az amerikai — 
spanyol háború idejéből 10 fejezetben.

A főszerepekben :
MARY ASTOR, CHARLES FARREL és

NOAH BERRY,
Megelőzi:

Állatkerta szalonban és Múmia 
kerestetik, bohózatok.

vígszínház
Vígjáték attrakció;!

Mindenlii benne van!
Egy emlékirat vig története 8 kacagtató 

felvonásban
A főszerepekben :

WILLI FRITSCH, OLGA TSCHE­
CHOWA és HANS JUNKERMANN.

Megelőzi:

A hómezők hősei
Dr Biliinger és dr Assgeroff expediciós 
filmje, Grönlane legészakibb részében 

Skot, Nansen és Koch északsarki 
expedíciói nyomán 5 felvonásban.

METEOBBaif
Szombaton:

,,Odette“
(A néma sir)

Victorien Sardau világhírű.drámája 
8 felvonásban,

FRANCESKA BERTÍNIVEL.

Megelőzik :

Élelmes pénzbeszedő és 
A 13-as szoba.

Előadások: 7 és 9 órakor.

TESTEDZÉS
Elindultak Amszterdamba a ma 

gyár birkózók
Budapest, julius 26. A magyar 

olimpionok egyik nagyobb csoportja

Kovács Gyula 
vaskereskedő Debrecen, 
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék és mindenféle vasáruk 

olcsón kaphatók! __

Dinich Vidor kormányfőtanácsos ve- 
' zetésével csütörtökön utazott el I 
I Amszterdamba. A csoporttal mentek ;

el a birkózók: Papp, Keresztesi, i 
Zombori, Kárpáti, Radó, Szalay és 
Szekfü. Ugyancsak ezzel a vonattal 
utaztak el az evezősök, továbbá 
Dany Baba, Bogen Erna, Tary Gi­
zella hölgyvivók, Veress Imre, a 

; MAC főtitkára. Bozsik János MAC- 
tréner,, Santelli Itaio vivómester és 
Filótás Tivadar, a pentatlonista baj­
nok.

Kikkel versenyeznek atlétáink az 
előfutamokban?

Amszterdam, julius 26. Az olim- 
piász atlétikai versenyeinek elöfuta- 

, mait már kisorsolták. Atlétáink álta- 
j Iában véve kedvező sorsolást kap­

tak. A 100 m-es negyedik elöíutamá- 
i ban indul Gerö Ferenc, akinek leg- 
I erősebb ellenfele a délafrikai Bur­

ton. A tizenegyedik előfutamban 
Raggambi az ausztráliai Hárítom, a 
spanyol Alvaratót és az indiai Bunst 

’ kapta ellenfélnek. A 100 m-es sik- 
I futásban tizenhat előfutamot tarta- 
i nak. Mindegyik előfutamból az első 
i kettő bekerül a középfutamba. Az­

után következik az elődöntő. A dön- 
j tőben összesen hatan mérkőznek. A 
• 200 méteres síkfutásban tizenöt elő­

futam lesz. Gerö Ferencnek a fran- 
' cia Cerboney,, Raggambinak a ka­

nadai Hester a legerősebb ellenfele. 
400 in-en Barsi két legerősebb ellen- 

' fele Martin (Svájc), Iturbe (Mexikó). 
I Magdics a hollandi Pauleut kapta, 
i Martin és Paulen mint favoritok 

startolnak. Ugyancsak nehéz a hely­
zete Barsinak a 800 m-es síkfutás 
előfutamában is, ahol Sera Martin 
(Franciaország), Müller (Németor­
szág), Purie (Finnország) és Murphi 
(India) a legerősebb ellenfele. A ma- 

i gyár 4x100 m-es staféta a harmadik 
előfutamba került, ahol Japánország, 
Argentina,, Svédország és Görögor- 

‘ szág az ellenfele. Ez a stafétánk 
könnyen bejuthat a döntőbe. Lénye­
gesen nehezebb a helyzete a 4x400 
méteres stafétánknak, amely Ameri­
kával, Kanadával és Finnországgal 
nem juthat be a döntő küzdelmekbe. ,
Megkezdődött a Tunney Heeneg 

boxmérkőzés
Newyork, julius 26. Tunney és 

Heeneg boxmérkőzése amerikai idő­
számítás szerint csütörtökön este 1) 
órakor, középenrópai idő szerint ma 
hajnali 3 órakor kezdődött meg. A 
fogadások Tunney javára 2:1 álla­
nak.

Olvassa a Hajduföldet! i

TŐZSDE
A pengő Zürichben 9O.531/,

Budapest 90.53 ts fél. Berlin 123.96, New- 
york 519.30. London 25 23 és egynegyed, Pá- 
ris 20.33. Milano 27.18, Prága 15 38 és három­
negyed. Belgrád 912.80. Szófia 3.75 és egy­
negyed. Bukarest 3.15 és fél, Varsó 58.20, 
Bécs 73.27 és fél, Amsterdam 209.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.95—28.10, száz belga 

79.95 80.25, száz cseh korona 16.96- 17.ÍM, 
száz dán korona 152.90—153,50, száz, dinár 
10 03 10.09, száz dollár 570.40 572.40. száz 
francia frank 22.6(k 22,80. száz hollandi fo­
rint 230.55 231.55. száz lengyel zloty 64.15— 
64.45, száz lej 3.45 3.50, száz, lira 30.10— 
30.35. száz német márka 137.0b 137.50, száz 
norvég korona 153 153.60. száz osztrák 
schilling 80.75 81.10 pengő. A nemesfém­
piacon a magánforgalomban a huszkoronás 
aranyat 23.20 23.30, az ezüst egykoronást 
0,42-0.44. a forintost 1-13—1.14. az ötkoro­
nást 2.20 2.30 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon az irányzat ingadozó. A 

nagyobb fajsúlyú búzák iránt a kereslet igen

| M e g h i vó! |
Magán vagy üzleti ügyekbeni 

utazások alkalmával 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont nyújtja 
a legelőnyösebb feltételek mellett 
a Keleti pályaudvar érkezési ol­

dalával szemben levő

Grand Hotel Park
Nagyszállódé. Budapest,
VIII. Baross-tér 10. szám

mert

20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­

árainkból,
10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi­

konyha I)

5 pengőt megtakarít 
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 

egy perc alatt a pályaudvarról.
Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 
családi jelleg

Saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy okvetlen 
nálunk szálljon meg. — Előzetes szoba­

rendelés ajánlatos I

■■■
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élínL A <lM<vWfki barát 27 56 .’•> j á l-
•óíjsrait 27.40-2«. lu. ar etyéb uármazásut
-’l-’O .’7 V5 pentóvvl nevezték iaj»ul> wc- 
rint. A ruis ára 24.25 24.50 pengő.

A liczi- és .>rleinen>piacon a malmok liszt­
árai autusztus-októberi szállításra a követ- 
kezók Para 45. duplanullás 44. nullás 43.50. f
• S>es 42.50, ktetvs 41.50. négyes 39.50. ötös I 
37.50. hatos 33 .50. hetes 2". nyolcas 23 pen­
gő méterntázsánként. |

A lermenycikkck ;nacán a forgalom jelen­
téktelen. Az irányzat tartott, csupán a tava­
lyi zab olcsóbbodik a csekély kereslet injait. 
A takarmányárpát 24.50—25.25 pengővel je- i 
evezték minőség szerint A tavalyi zab ára | 
30 50 32.50 epngő. A csöves tengerit 15.30 ! 
pengővel Jegy zik

Állatvásár.
A ferencvárosi nyílt sertésvásárra felhaj­

tottak 2323 darabot, eladatlan maradt 506 da­
rab. A vásár irányzata lanyha volt. Arak: 
la öreg zsirsertés 160- 162. Ila ISO- 154. fia­
tal nehéz 166—168. kjv. 170. közép 166—168, 
könnyű 144—150. szedett közép 160- 164 fil­
lér élősúly kg.-ként. Szalonna nagyban 180— 
184. zsir 200-204, hús 210—235. szalonnás 
hasított sertés 196- 206 fillér kg.-ként.

AAAAAAMMMAMMVWWVVWk

Az anyagi gondok 
nehéz napjaiban, 

amikor úgyszólván senkinek a kere­
sete nem födi a kiadásokat 

szép pénzt kereshet 
mint fő- vagy mellékfoglalkozással, 
ha értékes és érdekes könyveinknek ' 
részletfizetéses terjesztésére vállalko­
zik. Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan 
kell eladni könyveket részletfizetésre, i 
A mi kiadványaink mind márkás, I 
irodalmi müvek, amelyeknek terjesz- ' 
lésével tehát tisztességes megélhe- , 
tét' vagy mindenesetre szép mellék- | 
jövedelmet biztosíthat magának. Még 
ma írjon díjtalan ismertető nyomtat- i 
ványokért, amelyeket szívesen meg­
küld a s |

»PALLAD’SZ“ könyvosztálya házban augusztus“’hó ’elsőére kiadó 
Budapest, V, Alkotmány utca 4. sz. v“‘‘" —................ vjcie Kiaao

APROHIRDETESEK
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. 
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér, A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 
bőgj az apróhirdetés diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

DEVJEJLEKÉS AJAALiT

Magyar Villamossági R. T. körzeti kép­
viseletét átvettem. Mindennemű elek­

tromosság cikkek raktáron.
A nagyérdemű közönség szives támo­

gatását kérem
KÁCZ IMRE

Piae-utca 52. sz. (Megyeház mellett)

Egy 
állásban levő intelligens ■ házias 
leány házasság céljából komoly férfi 
ismeretségét keresi. Jelige: „Lo­
relei“. ~65

Komolyabb 
szerény fiatalember ismeretségét ke­
resem szórakozás céljából. Levelet 
„Mandulafa“ jeligére a kiadóba ké- 
rek- 303

Vidéki
877

Eladó
egy fürdőkályha és tapéta-ajtó 
Arany János-u. 57.

Női kalap
a „Baby“ női kalapszalonban, szén 
csinos már 4 P-től. Átalakítás 2 Pen’ 
götől. Csapó-utca 65., Kisposta mel-
Iett AA 1772

Eladó
egy rövid zongora és egy modern 
mangorlógép, Kandia-u. 6. 951

Alföldi
Takarékpénztári részvény eladó 
József kir. herceg-u. 43. Dörre 528

Eladó
négyszernélyes orosz vadászbricska 
és egy könnyű talyiga, BercsényL 
utca 109. jpg

hEHEwLET

Kiadó
Piac-utca 44. szám alatt egy emeleti 
különbejáratu utcai orvosi rendelő 
vagy más irodának, az udvarban 
földszinti műhely augusztus 1-re. 67

Butorozatlan
udvari szoba magános urinönek ki­
adó. Péterfia u. 30. 502

Utcai
háromszoba-előszobás lakás, mel­
lékhelyiségekkel együtt augusztus 
1-re kiadó, Gólya-utca 7. 61

Király kávéi
jn^is a legjobbak! Olcsó, kiadós, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

Bútorozva
utcai kétszoba, konyha kiadó. — 
Egyiket lehet üressen. Némethy 
Csapó-u. 71. 92^

Péterfia-u. 2. számú

ketHxi. előszoba-konyha ** és 
mellékhelyiségekből álló lakás. Ér­
tekezni lehet kizárólag a délutáni 
három es hat óra közötti időkben 
dr Nagy Samu ügyvéd irodájában, 
Peterfia-u. 2.

Derecskén ha jár, keresse fel

Konc József Histiifia

FILE. HÍMZÉS, 
kelim, montirozás, festés, függöny 
összeállítás jutányosán készül Csa­
pó-utca 4. (melléklépcső), 
megrendelést elfogad.

Boreladás!
Saját termés Arany János 30. 1 P-től 
1.80-ig egész nap, Rázsó Gyula-u. 
-• sz. 2—6-ig 80 fillértől 1.30-ig lite­
renként is, mindkét helyen jégbe- 
hütve. 920

Nyári szünet 
alatt olcsó magán-, esetleg csoport­
órákat vállal elismerten jóhirü zon­
goratanárnő. Nyári hónapok alatt 
kívánságra magyar nótákat is tanít. 
Cim a kiadóban. 979

Nyugdíjas vasutasok, 
csendőr és rendőr altisztek, kik biz­
tosítással foglalkozni óhajtanak, a 
szakmában tökéletesen kiképeztet- 
nek és fixfizetésel és magas jutalék­
kal alkalmaztatnak Phönix Biztosí­
tónál, jelentkezés délután 4—6 óráig 
Simonffy-u. 1/a. 62

Zamatos házi óbor
1.30 P, 25 liternél 1.20 P. Csapó- 
utca27 . Szathmárynál. 503

Német tanár
Becsből vállalná keresztény család- 

?émetül való oktatását lakás és 
ellátás ellenében két hónapon át 
Ajánlatokat a Hajduföld kiadóhiva­
tala továbbítja. 932

Elsőrendű
IX .8zf’ négyf°gásos ebéd 80 fii 
lérert kajjbató ugy kihordásra, mint 
^"'étkezésre. Csapó-utca 19. sz., 
(Knoll-ház). — Udvaron közvetlen 
ba'ra.

Olcsó árak! j
Egyszerű ruha facon 8.— P Dísze- ' 
sebb plisse aljjal 12-től 14— P-iK i 
Győződjön meg kifogástalan mun-’ 
kamrol, Nagy Rózsi, József kir her- 
ceg~utca n- sis

Cipészsegédek 
raktári alja munkára fevétettnek 
Nagy Lajos cipésznél Hajduhadház, 
Hunyadi-u. 4. Városházával szem- 
ben- 532

Pianinót
bérelnék rövid időre, vagy megvá­
sárolnék. Ajánlatokat „Angol Ki­
rálynő“ szálloda irodájában. 66

Kereskedő
tanuló jobb családból azonnal felvé­
tetik, Hangya igazgatóság, Vámos-

520pércs,
Egy 

cipészsegéd, hétszámos, 
tással azonnal felvétetik, 
szám.

teljes ellá- 
Teleki 41.

530
Keresek

megvételre jókarban használt ajtó- 
Imre asz- 

524
kát és ablakokat, Kovács 
talos, Domb-u. 3.

Középiskolai 
szolid leánykát jövő 
kosztra, lakásra, esetleg 
elvállal magános tiszviselőnő. 
a kiadóban.

tanévre 
tanításra 
— Cím

917

Padlólakk

csón kapható

_ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _cr[. Stem festék üzletében

9
1 ■■ — r ---------------------- —_____ _______________ _531 P,ac utca 10. (Bikával szemben./

Magyar Fém- és LánipaáruGváTRYI
[Debreceni Üvegkereskedelmi R T I 

mesnagyobbitotí üzfetebe. " " I
Nevezett gyárnak elismerten leviohh <,„*« I

lárok, lámpák, öntött vasedények valamint U‘ m‘: le?szebb csll- I 
és háztartási cikkek ugy nagyban min! ZOmáncedények I-___________ !™d-dl ■>*-' I

Majdnem j n g y e n étkezhet, mert 
n fííl8/1°S CLbxd c?upán 80 ,illér> vacsora 60 fillér. Csapó-utca 19 
1 fÄ" .baka) Beíárat a Csokonai-szinházP nXö,t i!‘ 

gyermek játszótérrel szemben Ebédidő 12—2-ig, vacsora 6- 9-ig’ 
Gyönyörű k erthelyiség. 8 Eladó
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